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D E  C A L I T A T E A
I n s  A n u n ţ ă r i l o r

D E P IN D E  S O A R T A  
PRODUCŢIEI AGRICOLE

Interviu cu inginerul IOAN STROIA, 
directorul I.A.S. Slimnic

Unitate recent înfiinţată, I.A.S. 
Slimnic cuprinde 7 ferme şi dispune 
de o puternică bază tehnico-mate- 
rială pentru obţinerea unor producţii 
bune. De altfel, rezultatele obţinute 
în ferme în anul trecut atestă ca
racterul intensiv al agriculturii ce se 
practică în această zonă. Pornind de 
Sa această idee, am adresat ingine
rului loan Stroia, directorul unităţii, 
citeva întrebări în privinţa acţiu
nilor întreprinse şi preconizate pen
tru realizarea unor producţii agricole 
cit mai bune in acest an.

— In primul rind. ne-ar interesa 
unele amănunte. în privinţa spe
cializării fermelor şi a profilării 
producţiei, pentru a evidenţia mo
dul cum este pusă în valoare 
baza tehnico-materială de care 
dispune întreprinderea.

— Producţia noastră este organi
zată în trei ferme pomicole, două 
ferme de cîmp, specializate în pro
ducerea de sămînţă, o fermă zooteh
nică şi o fermă mixtă. Dispunem de 
<19 tractoare, de 7 tipuri, opt S.U.-29, 
două S.P.G.-6, 4 maşini de plantat 
cartofi şi multe alte utilaje, care 
permit mecanizarea unei game largi 
de lucrări agricole în cultura mare 
şi în. pomicultură. Trebuie să men
ţionez că şi la noî „coloana verte
brală" a formaţiilor de lucru o for
mează mecsr.i::?.tor-ii. Avom. oameni 
ca: Dumitru Gorcea, Toma Linerth, 
Hori'a Munteanu, Lorentz Renges, 
Martin Sehen, Mihail Hallmann, loan 
Linerth, Ion Meitzer şi alţii, care lac 
numai lucrări de bună calitate. Me
canicii noştri, printre care Aurel Vi
dau, Martin Petri, Lorentz Gireld,- 
Mihail Thall şi alţii, au asigurat 
funcţionarea ireproşabilă a maşinilor 
îi în acest sezon al însăminţărilor 
d« primăvară.

— Care sínt realizările „la zi“ 
1« privinţa însăminţărilor?

— Am încheiat semănatul mazării 
(Încă din 15. III. a.c.), borceagurilor, 
Jucernei, sfeclei furajere şi cartofilor 
de vară pe întreaga suprafaţă pla
nificată. Aceste culturi ocupă 375 
hectare. Considerăm că sínt create 
toate condiţiile pentru a obţine pro
ducţii foarte bune.

— Astăzi ce acţiuni de sezon 
sínt organizate In fermele vege
tale?

■— Lucrăm la plantatul cartofilor 
de toamnă cu 6 maşini, dintre care 
două împrumutate de la S.M.A. Azi 
vom realiza cca 20 hectare, aşa că 
In 2—3 zile vom încheia plantatul 
cartofilor de toamnă pe întreaga su
prafaţă planificată, de 125 hectare. 
Folosim soiurile Desirée şi Merkur, 
«sigurind o densitate de cca 58 000

cuiburi la hectar. Un lot de 111 hec
tare este destinat producerii mate
rialului semincer. De altfel, 628 hec
tare culturi sint loturi semincere: 
Dactylis glomerata — o iarbă pere
nă, bună furajeră, denumită popular 
golomăţ — lucarnă, trifoi,' grîu, car
tofi şi orz.

Mai lucrăm cu trei agregate la tă
vălugii semănăturile de ■ toâmnă şi 
cu şapte agregate la efectuarea stro
pitului II In livezi. Continuăm ferti
lizarea terenurilor. Un greifer şi 
patru remorci sínt mobilizate la în
cărcatul şi — respectiv — transpor
tul îngrăşămintelor naturale în livezi. 
Rezultatele cele mai bune în această 
campanie se înregistrează la fermele 
vegetale Ruşi (condusă de tehnicianul 
Teofil Cadar), Slimnic (condusa de 
ing. M. Duşe) şi Bacea (condusă de 
ing. Ion Fleischer).

— Totuşi, sinteţi în lntirziere 
cu însămînţâtui unor culturi, cu 
Dactylis glomerata, trifoiul. Cum 
se explică această situaţie şi, mai 
ales, ce măsuri preconizaţi pentru 
redresarea urgentă a acestei si
tuaţii?

— In privinţa trifoiului, am semă
nat numai 50 din cele 100 hectare 
planificate şi am sistat acţiunea: nu 
mai'avem sămînţă, decuscutată. Noi 
am trimis sămînţă la decuscutare, la 
iMaţia Agrosem-ului Sibiu, încă din 
h ■ itt lr. h " . H ■ ,

nu ni s-a trimis materialul dec.uscu- 
tat. Nu ştiu ce să mai zic, la cine 
să mai apelez pentru a rezolva pro
blema. Cred totuşi că în cîteva zile 
vom primi sămînta şi vom încheia şi 
semănatul trifoiului. ,

In privinţa însăminţării culturii de 
Dactylis glomerata pentru sămînţă, 
am realizat doar 10 din cele 40 hec
tare. Avem un teren infestat cu pir, 
Iar combaterea pirului pe cale agro
tehnică — singura eficientă — este 
foarte anevoioasă. Pe aceste terenuri, 
am făcut trei cultivaţii, doua gyâpări 
sî  un tăvălugii înainte de semănat. 
Lăstarii de pir, tăiaţi prin cultivate, 
trebuie să stea citeva zile la soare, 
pentru a fi distruşi. Altfel nu scă
păm de infestarea cu pir a acestor 
terenuri.

— Dar an fost suficiente zile 
cu soare din februarie şi pină 
acum . . .

— Este drept, dacă munca era mai 
bine organizată, aveam la timp te
renul pregătit, Vom lua toate mă
surile pentru ca in citeva zile să 
încheiem şi această acţiiuw.

(Continuare în paq. a 11-a) 
Interviu realizat de 
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Controlul riguros al peniţelor înainte de a ii montate ia stilourile produse
de .riARO" Sibiu

în  u t i l i z a r e a  în lo c u i to r i lo r  m e t a lu lu i

Aportul sectoarelor de 
concepţie este departe 
de a fi epuizat toate 

posibilităţile î
ppipodârirţ* a tem,|
•line — între care metalul ocupa uripr:

loc de primă însemnătate — consti
tuie o sarcină eu caracter permanent 
a colectivelor de muncă din unităţile 
economice. Acest obiectiv, afirmat cu 
tărie in politica economică a partidu
lui .şi statului nostru rezidă în, prin
cipal din necesitatea creşterii accen
tuate a competitivităţii produselor ro
mâneşti pe ' piaţa internaţională. Este 
un fapt incontestabil că tendinţele 
actuale în concepţie si execuţie, în
deosebi în construcţiile de maşini, se 
cristalizează în jurul ideii de a mări 
performanţele şi calităţile produselor, 
respective, concomitenţ cu încorpora
rea unei cantităţi tot mai mici de 
metal în masa lor. Atingerea acestui 
obiectiv nu este posibilă fără o mul
titudine de eforturi dirijate ştiinţific 
şi unitar atît în domeniul cercetării 
şi proiectării, cit şi în cel al execu
ţiei propriu-zise. Fără îndoială, pri
mordial rămîne aportul concepţiei, 
întrucît ea oferă cele mai largi po
sibilităţi de adoptare a unor soluţii 
constructive optime, de înlocuire a 
metalelor costisitoare cu materiale 
mai ieftine, mergînd pînă la aborda
rea mai curajoasă a posibilităţilor pe 
care le oferă masele plastice.

Nu este o întîmplare faptul că am 
pomenit de utilizarea mai curajoasă 
a înlocuitorilor. Este un lucru cert că 
o asemenea soluţie favorizează reali
zarea unor importante economii de 
metal, deşi uzitarea ei se situează cel 
mai adesea la un nivel de preocupare 
extrem de sporadică. Cauzele sínt 
diverse, ele acoperind o gamă largă 
de factori, începînd cu calitatea şi 
performanţele maselor plastice, deci 
cu fabricaţia lor, şi sfîrşind cu posi
bilităţile reduse de prelucrare ale a- 
cestora în diverse sectoare ale indus
triei constructoare de maşini. Un lu
cru se impune însă cu forţa evidenţei 
din capul locului: proiectantului, cel 
care în acţiunea amplă de reducere a 
consumurilor materiale joacă rolul

C e r t i f i c a t u l  d e  p ă r i n t e
Locuiesc alături de o clădire impunătoare pe firma 

căreia scrie: „Casa de copii preşcolari“. In fiecare zi 
educatoarele, cu sentimente materne ridicate la pă
trat, duo în urma lor şirul cîtorva zeci de copii, ca 
pe o'trenă de zurgălăi. Veselia lor umple şi colorează 
strada. Sínt scoşi la aer, la soare. Sínt învăţaţi să 
umble prin viaţă frumos, zîmbitori, senini. Fiindcă 
noi nu avem pentru copii numai 
metafore, avem şi grijă. Şi grija 
este un sentiment pozitiv, o va
loare morală, am putea spune, care 
trebuie să ne însoţească toată viaţa. Cînd eşti tînăr ai 
grijă de dragostea ta, pe urmă de copiii tăi şi tot 
timpul de ceea ce se întîmplă cu existenţa ta, cu 
valorile ei la nivelul noţiunii de om.

Şi totuşi, uneori, nota aceasta gravă lipseşte din 
partitura vieţii. Nu rareori în rubricile „Faptului 
divers“ din presa noastră cotidiană întîlnim expresii 
ca acestea: „A mai fost găsit un tătic fugar“ sau 
„Florin şi mămica lui caută pe tăticul lor dispărut 
de la domiciliu de mai bine de trei luni“. Este in
credibil. Pentru că nu în toate cazurile avem de-a 
face cu malformaţii sufleteşti. Părintele care şi-a 
crescut copilul pînă la 4—5 anişori înseamnă că pînă 
atunci a avut o comportare firească şi că numai un 
„accident“ l-a derutat de la îndatoririle lui paterne. 
Care-i substratul acestor „accidente“ nu ne intere
sează. Ele pot fi, într-o anumită măsură, scuzabile, 
dar ceea ce'nu admite scuză este pervertirea sufle
tească, laşitatea de care se face ‘ vinovat '„tăticul“ 
dispărut, ascunzîndu-şi domiciliul, schimbîndu-şi locul 
de muncă prin migraţiuni repetate, camuflîndu-şi 
salariul şi, uneori, chiar fizionomia, ca să dea cit 
mai multă bătaie de cap urmăritorului. Şi cine-i

reflex cotidian

urmăritorul? Ei desigur, Florinei care, la patru ani
şori ai lui, n-are de unde să ştie cit de adîncă e 
prăpastia din sufletul părintelui său. .El simte că a 
dispărut cineva din casă,, cineva puternic şi mare, 
un stîlp, o colonadă care susţinea tot eşafodajul lumii 
lui exterioare. O raţiune. O legătură între el, cel 

firav şi mic, şi între tot restul 
care-1 înconjoară. Cineva care mi
rosea altfel decit mobilele din dor
mitor, atunci cînd venea de la 

uzină, de pe şantier sau din birou. Aspru în glumă 
şi blind in serios in acelaşi timp.

Cu ce drept înjumătăţim unui copil universul? Ce 
putem oferi în locul acelei jumătăţi luate cu mon
struozitate din viaţa lui? Psihanaliştii spun, şi pe 
drept cuvînt, că un copil e tatăl psihologic al adul
tului. Ce adulţi vom creşte din părinţi bolnavi?
Desigur, toate acestea nu constituie probleme pentru 
un om care se fereşte să plătească propriului său 
copil un kilogram de lapte pe zi. Dar sínt probleme 
pentru societate şi ea trebuie să le rezolve. Ni se 
pare de-a dreptul tulburător ca ceea ce lipseşte din 
inima unui părinte să se găsească din plin într-aceeu 
a colectivităţii. Tulburător şi derutant, ca imaginea 
unlii ceasornic în care acele se învârtesc în sens
invers mersului de ia 1 spre 2. Să ne străduim să 
aducem la pozitiv cursul vieţii pe cadranul sufletesc
al unui tată — hai să folosim termenul că nu gre
şim — denaturat. Altfel nu ne vom putea prezenta 
niciodată în faţa copiilor noştri, Ia timpul suprem, 
cu >certificatul de părinte în mină.

AUREL CÄLINESCÜ

„omului de 3 , rio?.“. ii rc-.ir.
cTrii ■ rnSxfma raspuníi r> m" foli - 
sirea mai largă a înlocuitorilor, în 
imprimarea unei atitudini mai des
chise, mai încrezătoare în posibilită
ţile pe care le oferă acestea. Este şi 
motivul pentru care consideraţiile 
noastre de astăzi le-am fundamentat 
pe o serie de investigaţii în două uni
tăţi de proiectare sibiene: filiala In
stitutului de cercetări şi proiectări 
maşini-unelte şi agregate şi • filiala 
Centrului de cercetări şi proiectări 
mecanică fină. ,

Ce concluzii s-au desprins din aceste 
Investigaţii? In primul rind faptul că 
şi în proiectare se manifestă o vizi
bilă reticenţă în adoptarea înlocuito
rilor. De ani de zile masele plastice 
nu au mai depăşit un domeniu de 
utilizare. . .  consacrat, după cite se 
pare: butoane, picioare, capace, unele 
repere mici, simple, fără solicitări. 
Sintern încă departe de a vorbi des
pre o pondere cit de cit simţitoare a 
maselor plastice în greutatea totală a 
unui produs finit. La filiala 
I.C.P.M.U.A. o apreciere foarte apro
ximativă dovedeşte că ponderea aces
tora este de 5 kg tla tona de produs; 
la filiala C.C.P.M.F., ea se menţine 
de asemenea la valori neglijabile. 
Cauzele unei asemenea lipse de re
ceptivitate pot fi sistematizate astfel:

— producerea unor serii mici de 
utilaje, pentru care folosirea unor 
repere din materiale plastice ar pu
tea deveni neeconomicoasă;

— dotarea necorespunzătoare a în-

(Continuaxe în naq. a ll-al 
EMIL DAVID

Intre formele moderne ale muncii 
politice, gazetele satirice ocupă un 
loc de primă importanţă. Raţiunea 
lor de a fi, cum se arată şi în 
Hotărîrea adoptată de recenta ple
nară a Comitetului judeţean de 
partid, constă in formarea şi men
ţinerea unui climat de muncă har
nică şi de răspundere pentru înfăp
tuirea sarcinilor de plan şi a an
gajamentelor asumate, întărirea 
disciplinei de muncă şi stimularea 
iniţiativei, pentru . formarea con
ştiinţei socialiste a salariaţilor. 
Tratate cu seriozitate şi cu rigu
rozitate, gazetele satirice devin a- 
devărate nuclee de iradiere a spi
ritului combativ, muncitoresc, pro
motoare ale curentului sănătos de 

. opinie, terenuri fertile de cultivare 
a criticii şi autocriticii ca armă 
însemnată a progresului social.

O vizită întreprinsă zilele trecute 
la întreprinderea sibiană „Liberta
tea“, ne-a convins pe deplin de 
eficacitatea inuncii politice desfă
şurate prin sistemul gazetelor sa
tirice. Această vitalitate — subli
niată adesea în competiţiile muni
cipale şi judeţene ale gazetelor sa
tirice, remarcată şi în recenta 
consfătuire organizată la nivelul 
municipiului Sibiu — decurge, după 
opinia noastră, în primul rind din 
atitudinea militantă pe care o a- 
doptă gazetele în conduita lor de 
ansamblu şi prin fiecare ediţie, 
prin fiecare subiect în parte. In 
concepţia oamenilor care răspund 
aici de îndrumarea activităţii ga
zetelor satirice, toţi membri ai 
comitetului de partid pe întreprin
dere, ideea vagă, neangajată, de
cursă din generalităţi care nu su
pără şi nu însufleţesc pe nimeni, 
este străină. Fiecare subiect are o 
motivaţie precisă, este un răspuns 
la un act de indisciplină petrecut

Dineu oferit de preşedintele Consiliului de Stat 
al Republicii Socialiste România, Nicolae Ceauşescu, 

şi tovarăşa Elena Ceauşescu
Preşedintele Consiliului de Stat al 

Republicii Socialiste România, Nicolae 
Ceauşescu, şi tovarăşa Elena Ceauşescu 
au oferit, miercuri, un dineu in onoa
rea preşedintelui Republicii Unite 
Tanzania, Julius K. Nyerere.

La dineu, care s-a desfăşurat într-o 
atmosferă de caldă cordialitate, au 
luat parte R.M. Kawawa, al doilea 
vicepreşedinte al republicii şi prim- 
ministru, cu soţia, A. Jamal, ministrul 
comerţului şi industriei, Aboud Jumbe, 
ministru de stat la Cabinetul primu

lui vicepreşedinte al republicii, W. 
Chagula, ministrul economiei şi pla
nului, I. Elinewinga, ministrul apelor 
şi energiei, Thabit Kombo, ministrul 
comerţului şi industriei şi secretar ge
neral al Partidului Afro-Shirazi (Zan
zibar), John Malecela, ministrul afa
cerilor externe, H. Mbita, secretar 
naţional executiv al partidului T.A.N.U., 
alte personalităţi ale vieţii politice, 
economice şi culturale.

Au participat Ion Pâţan, vicepre
şedinte al Consiliului de Miniştri şi 
ministrul comerţului exterior, Corne- 
liu Mănescu, ministrul afacerilor ex
terne, Bujor Almăşan, ministrul mi
nelor, petrolului şi geologiei, precum 
si celelalte persoane oficiale care il 
ânsoţesc pe şeful statului român in vi
zita sa in ţările africane.

Preşedintele Consiliului de Stat, 
Nicolae Ceauşescu, şi preşedintele Tan
zaniei, Julius K. Nyerere, au rostit 
toasturi.

Semnarea statutului de constituire a 
guvernamentale româno-tanzaniene

economică şi tehnică
Miercuri, a avut loc semnarea sta

tutului de constituire a Comisiei 
mixte guvernamentale româno-tanza
niene de cooperare economică şi teh
nică şi a protocolului primei sesiuni 
a acestei comisii oare şi-a desfăşurat 
lucrările la Dar Es Salaam.

Din partea română, documentele au

fost semnate de Ion Păţan, vicepre
şedinte al Consiliului de Miniştri, mi
nistrul comerţului exterior, iar clin 
partea tanzaniană de Rashidi Mafaume 
Kawawa, al doilea vicepreşedinte al 
Republicii şi priin-ministru.

Au fost de faţă Bujor Almăşan, mi
nistrul minelor, petrolului şi geolo-

Comisiei mixte 
de cooperare

giei, Gheorghe Oprea, consilier al pre
şedintelui, Vasile Rauţă, adjunct al 
ministrului comerţului exterior, Ion 
Drînceanu, ambasadorul României ia 
Dar Es Salaam, din partea română, şi 
dr. W. Chagula, ministrul economiei 
şi planului, şi Cleopa Msuya, minis
trul finanţelor, din partea tanzaniană.

După vizita în zona monumentelor naturii şi rezerva
ţiilor naturale de la Ngoro-Ngoro şi Manyara, oaspeţii 
români ai Tanzaniei s-au întors la Dar Es Salaam

Dar Es Salaam —• de la trimisul 
special Romulus Câplescu:

Miercuri după-antiază, preşedintele 
Nicolae Ceauşescu şi tovarăşa Elena 
Ceauşescu, însoţiţi de preşedintele 
Julius K. Nyerere, s-au întors la Dar' 
Es Salaam din călătoria pe care au 
făcut-o in zona Ngoro-Ngoro, monu
ment al naturii unic in lume, care a 
fost declarat parc naţional. Aici, > în 
craterul uriaş — cu un diametru de 
7A Im, •*•. al ix.ui % uism síi.: , i-wsi- 
pástrat, datorită condiţiilor naturale 
existente, un mare număr de exem
plare caracteristice faunei africane, 
printre care lei, elefanţi, rinoceri, bi
voli sălbatici, diferite specii de anti
lope, păsări flamingo etc.

In drum spre Ngoro-Ngoro, pe ae
roportul din zona lacului Manyara, cit 
şi de-a lungul traseului parcurs de

coloana de maşini pină la obiectivul 
vizitat, locuitorii , au făcut celor doi 
preşedinţi o primire plină de entu
ziasm. Mulţi dintre ei au venit de la 
mari distanţe pentru a aduce omagiul 
lor oaspeţilor stimaţi din România. 
Este emoţionantă bucuria pe care o 
citeşti pe feţele acestor oameni, după 
cum este emoţionant să auzi pe toţi 
aceşti oameni scandînd numele Româ- 

. i . . . .  .. . . '. i 4. si
flulurînd steguleţe româneşti alături 
de cele tanzaniene, La intrarea în sa
tul Karatu, mulţimea a devenit atît 
de densă incit coloana de maşini s-a 
oprit pentru cîteva minute. Preşedinţii 
Nicolae Ceauşescu şi Julius K. Nye
rere răspund cordial, prieteneşte, • o- 
magiului locuitorilor aqestui sat, care 
intonează un cîntec de salut unde este

vorba de prietenia şi solidaritatea din
tre două ţări depărtate una de alta, 
România şi Tanzania, unite prin do
rinţa comună ca în lume să nu mai 
existe nedreptate şi opresiune.

Un mare număr de oameni erau, 
'de asemenea, aliniaţi ip faţa hotelului 
Ngoro-Ngoro, unde cei doi preşedinţi 
şi persoanele care i-au însoţit au ră
mas peste noapte. In cursul dimineţii 
de miercuri s-a vizitat zona crateru
lui. Preşcdirtote NRsrtse» GeaasKCU a 
participat, de asemenea, Ia o vânătoare 
organizată în zona învecinată Seren
geti, care este şi ea declarată parc 
naţional.

La întoarcere, atît pe aeroportul Dar 
Es Salaam, cit şi pe drumul străbătut 
pină la reşedinţă, numeroşi locuitori 
ai capitalei au ţinut să salute din 
nou, cu căldură, pe cei doi preşedinţi.

A

Intîlnirea tovarăşului Nicolae Ceauşescu
cu Alfred Nzo, secretarul Congresului 
Naţional African din Africa de Sud

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu, secre
tar general al Partidului Comunist 
Român a avut miercuri, la Dar Es Sa
laam, o întîlnire cu Alfred Nzo, se
cretar general al Congresului Naţional 
African din Africa de Sud, care a 
fost însoţit de Ken Mntungwa, repre
zentantul C.N.A. în Tanzania, Josiah 
Jele, membru al conducerii C.N.A.

La întilnire a participat tovarăşul 
Ştefan Andrei, membru supleant al 
C.C. al P.C.R., prim-adjunct al şefului 
Secţiei internaţionale a C.C. al Parti
dului Comunist Român.

Delegaţia Congresului Naţional Afri
can a dat o înaltă apreciere poziţiei

militante adoptate de România şi de 
Partidul Comunist Român împotriva 
rasismului şi oricăror forme de dis
criminare rasială, pentru curmarea 
politicii imperialiste, colonialiste şi 
neocolonialiste de asuprire şi exploa
tare a altor popoare.

Cu acest prilej, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu a exprimat solidaritatea 
deplină a poporului român, a Parti
dului Comunist Român cu lupta 
poporului din Republica Sud-Africană 
împotriva politicii rasiste şi de apar
theid promovate de regimul din Pre
toria, pentru drepturi egale întregii 
populaţii din Republica Africa de Sud,

indiferent de rasă, culoare, convingeri 
politice şi religioase.

In cursul convorbirilor a fost expri
mată hotărîrea reciprocă de a dez
volta relaţiile de prietenie, solidaritate 
şi colaborare dintre P.C.R. şi Congre
sul Naţional African în interesul lup
tei pentru libertate şi progres social, 
pentru pace şi înţelegere între 
popoare.

In acest spns, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu a invitat o delegaţie a 
C.N.A. să facă, o vizită de prietenie 
în România, invitaţie acceptată cu 
deosebită satisfacţie.

......... ............................. .... ——•
(Continuare în pag. a iV-a)

în viaţa colectivului, dar la ua act 
actual şi concret; fiecare carica
tură adoptă o poziţie faţă de su
biect, o poziţie clară şi combativă, 
care este sugerată şi implicată au
tomat lectorului. Deosebit de inte
resant ni s-a părut apoi a constata 
că ofensiva gazetei satirice împo
triva neajunsurilor de tot felul nu 
se opreşte aici. Adică activitatea

pune schimbarea unei stări de fapt, 
mobilizează colectivul, formează 
exigenţa.

Să ne oprim asupra cîtorva e- 
xemple pentru a înţelege mai bine 
concepţia după care se desfăşoară 
activitatea gazetelor satirice de la 
întreprinderea „Libertatea“. Cu 
puţin timp in urmă, în schimbul 
de noapte, cineva a întîrziat 3 ore

Vitalitatea
gazetei
gazetei nu e privită simplist, cu 
o viaţă scurtă, consumată intre 
căutarea subiectului şi afişarea ca
ricaturii pe panou; ci se înfăţi
şează ea o concepţie cuprinzătoare, 
în care distanţa de la subiect la 
caricatură e doar o parte a dru
mului întreg, ce continuă cu ur
mărirea efectului produs asupra 
persoanei sau a grupului care a 
greşit. Aşa este urmărită pas cu 
pas eficienţa desenului afişat. In 
felül acesta gazeta de perete nu 
îşi spune numai părerea, nu afi
şează numai o opinie despre fap
tul respectiv, ci solicită un anga
jament în faţa opiniei publice, im-

satirice
de la program. A doua zi, conco
mitent cu prelucrarea cazului în 
grupa sindicală, la gazeta satirică 
a secţiei apretură apare un panou- 
caricatură — „Şi schimbul III are 
8 ore“. Cum spuneam însă, misiu
nea gazetei nu se opreşte aici. Ba 
poate că aici abia începe. Căci 
după trei zile, alături de carica
tura respectivă apare răspunsul 
celui criticat, precum şi sancţiunea 
pronunţată de colectiv. Alt caz; tot 
în schimbul III, un muncitor a- 
doarme provocînd, prin aceasta, 
daune întreprinderii. Gazeta nu se 
opreşte nici aici la a populariza 
simplist cazul, ci revine după

cîteva zile făcînd cunoscută atitu
dinea muncitorului respectiv faţă 
de caz (răspunsul muncitorului) şi 
atitudinea colectivului (sancţiunea). 
Alt caz. La gazeta satirică centrală 
se publică un panou critic, în care 
se propune o atitudine faţă de fap
tul că la secţia repansat se face 
lucru de slabă calitate. După cîteva 
zile, şeful secţiei adoptă atitudinea 
gazetei, dar înfăţişează o mostră 
de fire care dovedeşte serioase de
ficienţe la secţia filatură pieptă
nată, furnizoarea materiei prime. 
Mostra e afişată, desigur, ca argu
ment, lingă răspunsul şefului de 
secţie, iar peste alte cîteva zile 
se publică opinia şefului secţiei 
filatură pieptănată, care adoptă in 
faţa opiniei publice, o atitudine 
autocritică. Iată cum un fapt ne
gativ, bine exploatat gazetăreşte, 
nu devine numai un simplu subiect 
de popularizat, oi un mijloc activ 
de educare, iar gazeta o tribună 
a dialogului viu, eficace, de natură 
a forma atitudini, a influenţa 
comportamente.

Alteori, în cazuri de însemnătate 
deosebită, influenţa gazetei satiri
ce este urmărită şi mai complex. 
Bunăoară, în cazul unor acţiuni 
de perspectivă mai largă. Aşa s-a 
întâmplat, spre exemplu cu prile
jul unei scrisori primite de la un 
beneficiar de prestigiu, care cerea 
ca anumite produse să aibă unele 
calităţi deosebite. Atunci, înscriin- 
dü-se preocupărilor comitetului de 
partid şi-ale conducerii tehnico-ad- 
ininistrative, cele G gazete satirice 
de secţii, alături de gazeta cen
trală, au deschis un dialog amplu 
In întreprindere, prin care clima-

(Continuare în pag. a ll-al 
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Semnal repetat
Cu citeva luni în urmă, am Inse

rat în coloanele ziarului, la aceeaşi 
rubrică, nemulţumirea unor citi
toare, care nu găsesc In magazinele 
sibiene... boia. Se pare Insă că 
semnalul nostru nu şi-a făcut efec
tul scontat, deoarece cititoarea 
Amalia Manole ne scrie din nou 
că „de mai bine de un an cumpără 
boia de pe piaţa liberă la un preţ 
„sărat“.

încercăm să venim In ajutorul 
gospodinelor semnalind din nou, şi 
sperind că de data aceasta să fim 
auziţi şi, bineînţeles, lămuriţi.

G ■J

Prăjituri afumate
Zilele trecute M. N. din Tălma- 

ciu, împreună cu fetiţa au intrat 
in cofetăria din localitate. S-au re
tras Insă repede, orezind că au 
greşit intrarea şi se găsesc într-o 
afumătorie.

înoredinţîndu-se totuşi, după fir
mă, că aceea este cofetăria, s-au 
reîntors şi, ca să nu întîrzie prea 
mult într-o astfel de atmosferă, 
unde consumatorii fumau nestînje- 
niţi în faţa paharelor cu băuturi 
alcoolice şi a ceştilor cu cafea, au 
cerut cîteva prăjituri la pachet. 
Acasă au fost însă nevoite să le 
arunce. Nu se puteau consuma, 
mirosind puternic a fum de ţigară.

M.N. face o propunere pe care 
noi o considerăm demnă de luat 
in considerare de către * organele 
locale: în cofetărie (care e de fapt 
singura din Tălmăcim) să fie inter
zis fumatul.

Cei doritori de „băuturi tari“ 
găsesc localuri adecvate unde pot 
fuma nestingheriţi. In felul acesta 
vor putea şi copiii din Tălmaciu 
să savureze pe deplin dulceaţa u- 
nei prăjituri.

Dorinţe care frebuie 
să se îndeplinească

Cu ctteva luni In urmă, In satul 
Buia, comuna Şeica Mare, s-a dat 
în folosinţă un cămin cultural de 
toată frumuseţea... doar pe din
afară. Interiorul însă... Instalaţia e- 
lectrică este doar o improvizaţie 
periculoasă, Iar celei sanitare nu-i 
poţi da de urmă. De asemenea nu 
există un mobilier adecvat, şi, mai 
trist, nici activitate. Buienii îşi fac 
aici doar nunţile dar şi acelea în 
condiţii care lasă mult de dorit. 
Nuntaşii sínt nevoiţi să-şi ţină hai
nele în braţe fiindcă nu-s cuiere.

Tinerii care ne scriu sínt pe 
drept cuvînt nemulţumiţi. Vor şi 
ei o carte, doresc să asculte mu
zică, să danseze, să urmărească 
programele TV, să vizioneze cite 
un film, dar... dorinţele le rămîn 
nelndeplinite.

Directorul căminului cultural, 
dascăl în sat, nu ştie sau nu vrea 
să ştie că munca lui de educator 
nu se isprăveşte odată cu activita
tea din şcoală.

Gel In drept i-ar face un serviciu 
dacă i-ar aduce aminte, iar cei 
care au făcut recepţia slnt invitaţi 
să o mai facă o dată, dar de data 
aceasta cu ochii deschişi, dacă nu 
cumva o fi prea tlrziu şi dacă nu 
vor trebui cumva să facă retuşul 
din bugetul personal.

V .
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Panoramic industrial sibian Foto: FRED NUSS

SFATUL SPECIALISTELE!

Să fie întreprinse de urgenţă 
măsuri pentru combaterea 

bolilor şi dăunătorilor!
La nivelul unităţilor agricole din 

judeţul nostru a fost asigurat ca
drul tehnic şi organizatoric pen
tru desfăşurarea în ritm susţinut 
a lucrărilor de sezon. Se pare însă 
că unii specialişti au omis măsu
rile preventive şi curative de com
batere a bolilor şi dăunătorilor din 
sectorul vegetal. Cu toate că s-au 
trimis unităţilor repartiţiile pen
tru pesticide, acestea nu au fost 
încă ridicate. Este necesar ca fac
torii de răspundere din unităţile 
agricole să acorde o mai mare a- 
tenţie aplicării tratamentelor. îna
inte de a se trece la însămînţarea 
sfeclei de zahăr, a porumbului şi 
la plantatul cartofilor, trebuie să 
se facă un sondaj pe terenurile 
destinate acestor culturi pentru de
pistarea larvelor cărăbuşului de 
mai, a coropişniţelor şi a buhei 
semănăturilor. In cazul că se gă
sesc 2—3 exemplare la metru pă
trat trebuie făcută dezinfectarea 
terenului cu Lindatox 3%, în doză 
de 75 kg la hectar, prin prăfuire 
înainte de discuit. Pe terenurile 
unde va fi însămînţat porumbul se 
poate utiliza in combaterea dăună
torilor şi Heclotox, 3% în doză de 
75 kg ia hectar.

Seminţele de sfeclă de zahăr şi 
furaj, în majoritatea cazurilor se
mănate fără a fi tratate cu Crip- 
todin 2.5%, în doză de 0,5 la sută, 
sínt atacate în faza de germinaţie 
şi pînă cînd plantele au 1—2 frun
ze, de putregaiul seminţei şi ne- 
vrozarea tinerei tulpine, influen- 
ţînd la scăderea densităţii plante
lor in proporţie de 10—90 la sută. 
Pentru a feri embrionul de atacul 
larvelor de insecte se recomandă 
a se adăuga şi 1% Duplitox 3—5 %,

La cerealele de toamnă, luînd In 
considerare temperaturile ridicate 
din timpul iernii, gîndacul ghebos 
a avut create cele mai bune con
diţii de viaţă şi hrană. Se impune 
un control riguros la toate par
celele şi acolo unde se semnalează 
vetre atacate să se treacă imediat 
la prăfuirea cu Detox 3%, în doză 
de 25—30 kg la hectar, pe întreaga 
suprafaţă dacă vetrele sínt dese 
sau in plombe cînd atacurile sínt 
izolate.

In răsadniţe controlul trebuie fă
cut zilnic, pentru a se urmări evo
luţia răsadului şi starea lui fito- 
sanitară, realizîndu-se cu această 
ocazie aerisirea, temperatura şi u- 
miditatea. Totodată, este necesar 
să se facă tratamente prin pulve
rizarea fină cu soluţie de Dithane 
M-45, Captan, în doză de 0,2V» sau 
zeamă bordeleză, în concentraţie 
de 0,5—0,75%, acestea repetîndu-se 
din 8—12 zile pină ce răsadurile 
sínt scoase în cîmp.

In pomicultură, datorită tempe
raturilor anormale din lunile fe
bruarie şi martie s-a declanşat ve
getaţia mugurilor, ceea ce a impus 
stagnarea stropirilor de iarnă cu 
circa 20—25 zile înainte de termen, 
dar s-au creat condiţii pentru apa
riţia în pomi, respectiv In meri şi 
peri, a gărgăriţei florilor. Se im
pune aplicarea stropirilor cu unul 
din produsele: Detox 25%, în doză 
de 0,6 ia sută sau Carbetox 37, in 
doză de 0,4%. Odată ou înaintarea

vegetaţiei pomilor, înflorirea şi 
creşterea aparatului foliaceu, tra
tamentele se vor aplica numai în 
baza avertizărilor date ia timpul 
optim.

Pentru aplicarea măsurilor amin- 
titp este necesară respectarea cu 
toată stricteţea a instrucţiunilor 
tehnice-fito-sanitare care sínt difu
zate de laborator pentru fiecare 
unitate. De asemenea, in raport 
cu volumul de lucrări pentru com
baterea dăunătorilor să se treacă 
la ridicarea pesticidelor necesare, 
fără însă a se face stocuri în uni
tăţi. In cazul unor neclarităţi în 
tehnica aplicării lor se va cere a- 
sistenţa Laboratorului de protecţia 
plantelor Sibiu.

Ing. EUGEN LAZU, 
şeful Laboratorului judeţean 

pentru protecţia plantelor

sport... sport... sport,

Metalul Bucureşti (divizia B) s-a cali
ficat în semifinalele „Cupei României“

Sibiul a găzduit ieri, ospitalier, 
partida din cadrul sferturilor de fi
nală ale „Cupei României“, dintre e- 
chipele Metalul Bucureşti (divizia B) 
şi A.S.A. Tg. Mureş (divizia A). Am 
aplaudat o partidă dinamică, aprig 
disputată, din care n-au lipsit fazele 
dure, dar şi cele spectaculoase. De 
fapt Întotdeauna cînd pe „Metalul“ se 
dispută astfel de „neutre“, galeria si- 
biană după cîteva minute de „tato
nare“, trece de partea echipei care i 
se pare că îi satisface în cea mai mare 
măsură apetitul de spectacol sportiv. 
De data aceasta, formaţia bucureştea- 
nă Metalul, antrenată de Paul Popes- 
cu, un fost jucător al fostei echipe 
Arsenal din Sibiu, a întrunit sufragiile 
spectatorilor. Am prezentat in extenso 
comportarea galeriei, deoarece spec
tacolul sportiv s-a completat reciproc: 
bucureştenii au întreţinut publicul

30 MARTIE
•  Se împlinesc 6S de ani de Ia naş

terea (1907) lui Francisc Paneth.
, militant comunist, erou al luptei

> împotriva iascismului (m. 1941).
•  La 30 martie 1946 a murit Victor 

Ion Popa (n. 1895).
•  20 de ani de cînd a tost executat 

Nikos Beloianis, erou al poporu-
' lui grec, militant al mişcării mun

citoreşti, membru al C.C. al Parti
dului Comunist.

•  Se împlinesc 119 ani de la naş
terea pictorului olandez Vincent 
van Gogh (m. 1890).

CISNÄDIE: POPULAR: Bătălia de 
pe Neretva, seriile I şi II (orele 
10,00; 17,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: Eli
berarea. seriile I şi II (orele 17,00 
şi 20,00).

COPŞA MICA: POPULAR: Ultimul 
drum (orele 17.00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Tripla veritlcare 
(orele 17.00 şi 19,00).

BAZNA-BÄI: Esop (orele 17,00 şi
i9,no).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Lingă tine trăiesc oameni (orele 
17,00 şi 20,00).

printr-un joc în viteză, curat, iar pu
blicul i-a aplaudat atunci cînd au 
egalat prin Homer (min. 32), au pre
luat conducerea prin D. Georgescu 
(min. 50, din lovitură de la 11 m), 
cînd au majorat avantajul prin Iancu 
(min. 83) şi, în sfîrşit, cînd şi-au sem
nat participarea la această partidă 
prin splendidul gol — creaţie colec
tivă — înscris de acelaşi Homer (miin. 
89). In mod deosebit s-a remarcat 
metalurgistul Troi care a creat faze 
mult gustate de spectatori.

Divizionara A din Tg. Mures, care 
pornea favorită în acest meci, deşi 
a deschis scorul prin Nagy (min. 29), 
s-a văzut nevoită să părăsească tere
nul cu un rezultat (4—1) de loc ono
rabil dacă ţinem seama că a fost rea
lizat în compania unei echipe din di
vizia B .. .

V. cucu

Donulară interpretată de orchestra an
samblului „Ciocîrlia" (reluare). 10,00 Curs 
de limba enoleză — Lecţia a 9-a. 10,30 
Selectiuni din .Promenada duminicală" 
(reluare). 11,00 Campionatul mondial de 
hochei ne oheată — Grupa B: România— 
R.D.G. 13,15 Telejurnal. 16,30—17.00 Curs 
de limba oermană — Lecţia a 8-a — re
luare. 17.30 Deschiderea emisiunii de du- 
pă-amiază 17,35 Emisiune In limba ma
ghiară. 18,30 Confruntări — Cum aplicăm 
leoea? Stabilirea preturilor si tarifelor în 
economie. 19,00 Intermezzo muzical cu 
orchestra Dorin Danciu. 19.15 Publicitate. 
19.20 1 001 de seri — Fabule de La Fon- | 
taine. Motanul, nevăstuica si iepuraşul. 
19,30 Telejurnal. 20,00 Incendiul — o 
fatalitate? 20,15 Tinerii despre ei în
şişi — timp eroic — film de montaj. 
21,00 Pagini de umor: Epoca de piatră. 
21,50 Mai aveţi o întrebare? — Anti- 
materie-Antigravitaţie — Viteze super- 
luminice? 22,30 24 de ore.

TEATRU

TIMPUL
TELEVIZIUNE

9,00 Deschiderea emisiunii. Telex. 9,05 
Prietenii lui Aschiută — 25 de minute 
cu . . .  Păcală şi Păcăliri. 9,30 Muzică

La Teatrul de stat din Sibiu, ora 
19,30, spectacol cu piesa Aceşti tn- 
geri trişti, iar la ora 20,00, la Me
diaş, secţia germană a teatrului din 
Sibiu prezintă Povestea unei iubiri.

Centrul meteorologic Sibiu, comu
nică: vreme schimbătoare cu cerul 
temporar noros, favorabil precipita
ţiilor sub formă de ploaie. Vintul va 
sufla slab pînă la potrivit, din sec
torul nord-vestic. Temperaturile mi
nime vor fi cuprinse între plus 2 şi 
4 grade, iar cele maxime vor oscila 
între plus 11 şi 13 grade.

CINEMA
SIBIU: PACEA: Cea mai frumoasă 

soţie (orele 9,00; 11,30; 14,00; 16,30; 
19,00; 21,00); ARTA: Pădurea pierdută 
(orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30|
20.30) ; TINERETULUI: Sprijiniţi-1 pe 
şerif (orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 
18,30; 20,30); 7 NOIEMBRIE: Certifi
catul de naştere (orele 10,00; 14,00; 
10,00; 18,00; 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Love Story 
(orele 9,00; 11,15; 14,00; 16,30; 19,00; 
21,15); TINERETULUI: La patru paşi 
de infinit (orele 10,00; 16,30; 18,30;
20.30) .

Calitatea însămînţărilor
— Am dori cîteva amănunte în 

privinţa modernizării tehnologiilor 
de lucru.

— Vom erbicida întreaga suprafaţă 
de terenuri ocupate cu cartofi de 
vară şi de toamnă. Tratamentul va 
fi executat cu 4—5 zile înainte de 
răsăritul plantelor. Dispunem de can
tităţi suficiente de erbicide — atra- 
zin, azocid şi hungazin — pentru er- 
bicidarea completă a porumbului

pentru boabe şi de siloz. Tratamen
tul pentru aceste culturi va fi efec
tuat înainte de semănat, întrucit ac
ţiunea erbicidelor amintite este 
remanentă.

Sintern conştienţi că de calitatea 
semănatului depinde producţia agri
colă. De aceea, acordăm atenţie deo
sebită rezolvării acestei probleme 
şi considerăm că la toamnă străda
niile noastre vor fi răsplătite cu pri
sosinţă.

A p o r t u l  s e c t o a r e l o r
treprinderilor producătoare şi prelu
crătoare de mase plastice, ceea ce 
face deosebit de dificilă încercarea 
unităţilor interesate de a găsi un pro
ducător dispus să-i acorde colaborare 
în execuţia unor repere;

— faptul că materialele plastice 
sínt, în general noi, insuficient veri
ficate, cu performanţe pe care cel 
mai adesea proiectantul şi beneficia
rul nu le cunosc.

Este cert că economia naţională nu 
dispune, deocamdată, de o gamă 
foarte largă de mase plastice rezis
tente la uzură. ’ Este, de asemenea, 
ştiut că aceste materiale sínt mai 
scumpe decît metalul. Pentru a în
scrie deci acţiunea de utilizare a în
locuirilor pe coordonatele eficienţei 
economice nu există în prezent de
cît o singură cale: reperele din ma
teriale plastice să fie realizate cu o 
productivitate foarte mare. Aceasta 
presupune folosirea largă a prelu
crării în matriţe şi dacă industria 
chimică sau locală nu poate răspunde 
întotdeauna cu promptitudine comen
zilor întreprinderilor constructoare 
Ö«, maşţnl. întrebăm ce împiedică

o iniţiativă mai, largă din partea 
acestora din urmă? In definitiv, ele 
dispun de cele mai bine dotate scu
lării şi de rezerve de capacităţi evi
dente pentru a putea prelua sarcina 
realizării unor matriţe corespunză
toare. Fapt este, însă, că în toate 
aceste unităţi nu se execută decît cel 
mult repere foarte simple, de dimen
siuni şi greutăţi neglijabile.

Cît priveşte necunoaşterea de către 
proiectant a calităţilor şi performan
ţelor maselor plastice, acesta este un 
lucru constatat. Ceea ce trezeşte in 
mod deosebit nedumerirea este indi
ferenţa în care se complac deopo
trivă producătorii, proiectanţii şi be
neficiarii produselor. Nu am depistat 
în cadrul investigaţiilor întreprinse 
nici o încercare din partea celor două 
unităţi de proiectare de contactare a 
unităţilor producătoare. Or, este lim
pede că nu-i suficient să doreşti să 
asimilezi repere din mase plastice; 
important este să pregăteşti condiţiile 
pentru o asemenea opţiune, tnţelegînd 
prin aceasta întocmirea unor studii 
tehnice detaliate, încercările, în timp, 
ale materialelor respective la rezis

tenţă, la uzură, la agenţi chimici sau 
atmosferici şi abia în final trecerea 
la faza experimentărilor. Dacă pro
iectanţii vor trece însă indiferenţi pe 
lingă astfel de necesităţi, utilizarea 
înlocuitorilor va rămîne pe mai de
parte doar un deziderat, un reflex 
nematerializat al bunelor intenţii şi 
nimio mai mult. Şi atitudinea aceasta 
se va repercuta identic în receptivi
tatea beneficiarilor. Un exemplu mi 
se pare deosebit de semnificativ în 
acest sens: proiectanţii filialei
I.C.P.M.U.A. întrezăriseră la un mo
ment dat posibilitatea conceperii unui 
rotor din masă plastică, la o suflantă. 
Beneficiarul, neavînd încredere în so
luţia propusă, a respins-o şi rotorul 
s-a proiectat din aluminiu! Nu este 
doar un aspect întîmplător, el evi
denţiind o lacună esenţială în dome

niul utilizării înlocuitorilor, lacună pe 
care proiectanţii, în primul rînd, au 
datoria să o anihileze.

Unităţile industriale ale judeţului 
nostru s-au angajat să obţină în acest 
an economii de 500 tone metal. Atin
gerea acestui obiectiv va fi facilitată 
în mod hotărîtor prin contribuţia 
compartimentelor de concepţie din 
fiecare întreprindere, prin stimularea 
unor largi iniţiative pe linia folo
sirii înlocuitorilor. Este important, 
însă, să se înţeleagă că asemenea ini
ţiative nu vor rodi oriunde şi oricum, 
ci numai în contextul unei maxime 
responsabilităţi, a unei îndrumări per
manente din partea conducerilor în
treprinderilor, a organizaţiilor de 
partid.

VITALITATEA
tul realizării acelor cerinţe cali
tative a fost sprijinit eficient. Cu 
âcest prilej s-a verificat încă o 
dată puterea mobilizatoare a ga
zetelor, s-a întărit şi mai mult 
autoritatea lor. Urmărită şi ea cu 
deosebită grijă, ideea aceasta a 
fost susţinută, pe lingă ţinuta în
săşi a gazetelor, prin numeroase 
forme de muncă speciale, cum ar 
fi convocarea în faţa biroului de 
partid, a secretarului de partid, a 
conducerii tehnico-administrative a 
persoanelor care aveau sarcina de 
a realiza produsele iu cauză la 
nivelul calitativ cerut.

Deosebit de interesantă ni j-a 
părut apoi ideea gindirii unor ru
brici specializate în cadrul gaze
telor satirice. Una din ele este 
organizată ingenios sub forma în- 
t. ebări-răSDunsuri. în cadrul ei sínt

urmărite în primul rînd propune
rile formulate în adunările grupe
lor sindicale, insistîndu-se asupra 
traducerii lor în viaţă. Insistenţa 
are loc, fireşte, cînd propunerea 
este valoroasă şi cînd, cu toate 
acestea, întîrzie prin dosar sau în 
carnetele de sarcini ale conducăto
rilor. Ingenios ni s-a părut în a- 
ceastă ordine de idei obişnuinţa de 
a formula operativ la gazeta sati
rică acea propunere care se iveşte 
repetat in adunări. Această moda
litate, conducind şi ea ia întreţi
nerea vie a dialogului critic-auto- 
critic, ni se pare plină de interes, 
tocmai pentru că formele de inter
venţie prin întrebare-răspuns des
chid posibilităţi de vehiculare deo
sebit de largi.

Din punctul de vedere al muncii 
de soncepţie, am sugerat ó core

lare mai bună a acţiunilor pornite 
prin gazetele satirice şi preocupă
rile comitetului de partid, mai cu 
seamă în alegerea problematicii 
specifice unei perioade anume. 
Căci, pe lingă liniile generale de 
acţiune, pe care tehnicianul loan 
Grădinaru. responsabilul comisiei 
de propagandă le remarca în: ur
mărirea consumurilor specifice, fo
losirea timpului de lucru, calita
tea şi disciplina, intervin totuşi 
unele priorităţi, unele deplasări de 
accent în anumite perioade spre 
anumite obiective, oum ar fi rea
lizarea sarcinilor de export pe se
mestrul I (tema analizei ce va avea 
loc în plenara • comitetului de 
partid în luna aprilie) sau folosirea 
raţională a tuturor maşinilor şi 
instalaţiilor şi asigurarea asisten
ţei tehnice pe schimburi (tema a- 
nalizei din iunie) etc. Ridicăm a- 
ceastă problemă pentru că ni s-a 
părut neconvingătoare orientarea 
activităţii gazetelor satirice prin 
planul de muncă al comisiei de 
propagandă din întreprindere şi, 
mai departe, corelarea acestui plan 
cu programul stabilit la nivelul 
comitetului de partid.

Aceste observaţii Insă nu mini
malizează cu nimic activitatea fru
moasă a comitetului de partid pe 
întreprindere, a comisiei de pro
pagandă şi a întregului sistem al 
gazetelor satirice din fabrica si- 
biană „Libertatea“, în care-şi aduc 
o contribuţie de stimă oameni ca 
Ion Bunescu, responsabilul cu ga
zetele satirice şi cu agitaţia vi
zuală în cadrul comitetului, mai
strul Vasile Creţu, lăcătuşul Titus 
Severin, distribuitoarea Lucreţia 
Cosma, lăcătuşul Constantin Mihai, 
ajutoarele de maistru Marina Tă- 
nase şi Viorica Farcaş sau mai
strul Nicolae Suciu.
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! ANGAJEAZĂ DE URGENTĂ:I — 1 IMPIEGAT DE MIŞCARE
j — 1 JURISCONSULT

— VÎNZĂTORI REMIZIERI. J
încadrarea şi salarizarea vor fi conform H.C.M. 914/ |

I 1968. :I____
^  •  O •  •  <

Cadru din iilmul bulgar ESOP, care rulează la cinematograful din Bazna-Băi

Continuări din pag. I • Continuări din pag. I •
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I  Au tobă za L A. Sibiu
ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:
MUNCITORI NECALIFICAŢI 

5 PENTRU CALIFICARE LA LOCUL’ DE M UNCĂ j
•  ÎN MESERIA DE MECANIC AUTO.
•  CONDIŢII:

y  — studii: şcoala elementară (7— 8 clase)
^  — stagiul militar satisfăcut

— vîrsta pînă la 35 ani
— domiciliul în oraşul Sibiu şi comunele limi

trofe.
Cursul va dura 9 luni. •

•  înscrierile se fac pînă la data de 10 aprilie 1972. •
«Informaţii suplimentare se primesc la sediul Autobazei •
•  Sibiu, str. Sevastopol nr. 12, resortul personal, tele- î
«fon  2 20 97. •

0
!•

•>

Uzina m ecanică Mîrsa
I
j telefon 1 91 05,
j ANGAJEAZĂ:

— 1 legător-compactor, care să lucreze în cadrul 
uzinei, pentru legarea şi compactarea actelor 
ce se arhivează.

Condiţii de salarizare conform reglementărilor în 
j] vigoare.

I Informaţii suplimentare la sediul uzinei.

întreprinderea viei 
şi vinului Sibiu

ANGAJEAZĂ:
— MAGAZINER
— DOGAR
— MECANIC AUTO

— MUNCITORI NECALIFICAŢI.
*J

J /Vi în trep rin d erea  de in d u striei i locală  AM ET Sibiu
I ANGAJEAZĂ URGENT  

j următoarele categorii de salariaţi:
«iI — şef serviciu financiar (prin concurs)

— şef birou administrativ (prin concurs)
— primitori-distribuitori
— lăcătuşi
— turnători
— sudori

— mecanici auto
— tinichigii carosieri

— vopsitori industriali
— vulcanizatori
— tîmplari.

I Informaţii suplimentare la biroul personal din str.
I M. Kogălniceanu nr. 1, Sibiu.
%
1

I

WIC4 P U B L IC IT A T E
Vînd autoturism Mercedes 190 Die

sel. Sibiu, telefon 2 26 $3.
Vînd autoturism Volga, stare bună, 

culoare neagră. Telefon 216 46, Măie- 
rcanu.

Vînd urgent casă cu grădină, str. 
Dimitrie Cantemir nr. 39.

Vind Skoda 1000 MB, tip 1969. Te
lefon 1 18 48, Sibiu.

La data de 14 iulie 1972, ora 9, se 
va vinde, ţa camera 4 a Judecătoriei 
Sibiu, imobilul situat în comuna Po-

piaca nr. 58, înscris în c.f. Poplaca 
4934, compus din casă din piatră cu 
curte de 430 mp şi grădină de 
360 m p, preţul de strigare fiind de 
42 154 lei.

Pierdut autorizaţie de funcţionare 
— cantaragiu ambulant — nr. 18/1971, 
seria A 190169/1971 pe numele Popescu 
Ghcorghe. Originalul îl declar nul.

Ocolul silvic Dumbrăveni judeţul 
Sibiu, pierdut ciocan pentagona!, se« 
ria P.S. 736 şi bonier de vlnzare se* 
ria 298151—298200. Le declarăm nule.

Â



A n u l V , n r .
m m m m m m m a m

1275
I3 5 «

T r ib u n a  S ib iu lu i ü... .. .rr.................... ~ , i’"11 .. P a g i n a  3

ANCHETA SOCIALALa Poiana Sibiului

PATRU TINERI 
ÎN D E R IV Ă ...

0 acţiune pionierească 
ale cărei 

nor culege
Comitetul municipal U.T.C. Me

diaş, respectînd indicaţiile parti
dului, se ocupă consecvent de ri
dicarea conştiinţei socialiste a ti
neretului, apelînd la multiple mo
dalităţi pentru creşterea eficienţei 
muncii politice, întreprinzînd o 
serie de acţiuni In scopul convin
gerii tinerilor despre necesitatea 
aportului lor la activitatea pro
ductivă, la viaţa socială; de ase
menea, îi mobilizează la acţiuni cu 
caracter educativ, la studierea Or
ganizată a documentelor de partid.

De o deosebită eficienţă în a- 
ceastă direcţie s-au dovedit a fi 
Jntîlnirile uteciştilor cu activişti 
de partid şi de stat, cu profesori, 
care le vorbesc despre activitatea 
partidului în diferite domenii, le 
explică pe larg şi pe înţelesul tu
turor politica realistă a partidului 
şi statului nostru. La asemenea în- 
tîlniri au participat numeroşi ti
neri din întreprinderile şi institu
ţiile municipiului, ca de exemplu, 
de la fabrica „8 Mai“, uzinele 
„Emailul roşu“, „Vitrometan", 
T.A.P.L., Baza de aprovizionare 
gaz metan etc. Deşi în majorita
tea organizaţiilor U.T.C. s-a ob
servat o serioasă preocupare în 
mobilizarea tineretului la diverse 
acţiuni organizate, există totuşi 
unele mai puţin receptive la acţiu
nile organizate nereuşind să mo
bilizeze întotdeauna uteciştii cu 
toate că dialogul cu tineretul este 
de fiecare dată interesant şi util, 
creează posibilitatea înţelegerii 
multor probleme ce-i frământă pe 
tineri. Slabă participare au avut 
în acest sens organizaţiile de la 
„Automecanica“, Uzina mecanică 
gaz metan, întreprinderea de in
dustrie locală, cooperativa „Meşte
şugarul", cele din comerţ. . .  De 
aceea nici nu ne miră faptul că, 
în rîndul tinerilor de aici, mai sínt 
cazuri de manifestare a unor fe
nomene negative, . .  abateri de la 
conduita morală, de la disciplina 
muncii.

Ea formarea orizontului politic 
Bl tinerilor, a combativităţii şi 
Intransigenţei faţă de manifestă

rile negative, contribuie, desigur, 
adunările generale de U.T.C., în- 
văţămîntul politic, forme care în 
ultima perioadă au fost mai bine 
organizate, mai eficient folosite.

Există în municipiul nostru co
mitete U.T.C. care, bazîndu-se pe 
cunoaşterea problemelor puse de 
tineri, pe legătura permanentă cu 
ei, obţin rezultate foarte bune. 
Amintesc în acest sens preocupa
rea secretarului comitetului U.T.C, 
de la „Emailul roşu“. Dumitru Tu
dorán şi a membrilor biroului de 
aici, pasiunea cu care muncesc, 
activitatea lor răsfrîngîndu-se po
zitiv asupra rezultatelor obţinute 
atît în procesul muncii, cît şi pe 
planul educării politice, etice şi 
estetice a tinerilor. Adevărat, or
ganizaţia U.T.C. de aici este per
manent îndrumată şi ajutată de 
comitetul de partid. Cu simţ de 
răspundere munceşte şi loan Flo- 
rea, secretarul comitetului U.T.C. 
de la fabrica „8 Mai“, care îm
preună cu biroul îşi îndeplineşte 
cu cinste mandatul încredinţat de 
tineri. Aş vrea să amintesc însă 
că activitatea unor organizaţii 
U.T.C. de la această fabrică nu se 
ridică la nivelul celei desfăşurate 
de comitet, fapt care duce la slă
birea combativităţii în adunările 
generale, la insuficienta mobili
zare la unele acţiuni.

Mai putem evidenţia, de pildă, 
activitatea desfăşurată de secre
tarii U.T.C. Vasile Irimie, de la 
Fabrica de geamuri, Nicolae Ghi- 
ca, de la T.A.P.L., Vasile Ciubanu, 
de la „Vitrometan“ ş. a.

Dar. în municipiul nostru există 
şi tovarăşi care, prin modul de 
a-şi îndeplini sarcinile, nu pot con
stitui exemple pentru ceilalţi ute- 
cişti. De pildă, Nicolae Lepădatu, 
de la „Automecanica“, îşi aminteşte 
că este secretar U.T.C. numai 
atunci cînd activiştii Comitetului 
municipal U.T.C. îl vizitează. Nici 
la întreprinderea de industrie lo
cală lucrurile nu stau mai bine, 
cu toate că secretarul U.T.C. Lu
dovic Lörincz se plînge în dreapta 
şi-n stingă că nu este ajutat de 
către şeful secţiei, de secretarul

de partid; dar nici activitatea sa 
practică nu se prea vede, iar mem
brii biroului sínt întotdeauna gră
biţi cînd se întreprinde o acţiune 
de amploare. Exemple de secretari 
a căror activitate nu este tocmai 
cea dorită mai sínt şi Marinei Vă- 
căraş, de la cooperativa „Meşteşu
garul“, Cornelia Pandea, de la 
centrul de selecţie. Vasile Barna, 
de la C.F.R., precum şi alţii. în
trebarea este: cum îşi onorează 
tovarăşii mandatul acordat de ti
neri, cum rezolvă ei problemele 
ridicate de aceştia, cum se achită 
de sarcina ce o au?

Desigur, pentru ca tineretul nos
tru să răspundă cu toată capacita
tea şi energia sa Ia chemarea 
partidului, Comitetul municipal 
U.T.C. va trebui să caute şi în 
continuare să desfăşoare o activi
tate plină de conţinut, pe linia 
educării socialiste a tinerilor, să 
sădească în conştiinţa acestora spi
ritul de disciplină, de corectitu
dine, de echitate, normele de com
portare şi convieţuire socialistă in 
societate şi familie. Pentru aceasta, 
acţiunile ce se vor întreprinde în 
viitor se cer a fi mai bine orga
nizate, mai bine conduse.

o viaţă!“.Zilele astea m-am gîndit cît n-am gîndit 
,lmi pare-atît de rău pentru p ă r in ţi..

— Părinţii vă dădeau bani? Citi 
bani vă dădeau?

M.: „5—10 lei pe zi". Z.: „Cam o 
dată de două ori pe săptămină cite 
15—20 lei”. L.: „Cînd ceream îmi dă
deau". G.: „Cînd ceream îmi dădeau".

— Toţi eraţi bursieri. Cu banii fu
raţi ce ati făcut?Z.: „Numai prostii. Nimic folositor. 
Cei mai multi, la loz In olic. Apoi 
cafele, coniac, distracţii la „Luna 
Park“.— Aveaţi ce vă trebuia. De ce vo- 
iati mai mult?Z.: „Mă simţeam mai puternic cînd 
aveam bani mai multi. Puteam face 
orice . . . “. .— De ce. de ce, de ce? (Răspun
suri: „Nu m-am aîndit atunci". „Nu 
mă crîndeam mai'adine. Doar de mo
ment". „De la o vreme ne-am aîndit 
să nu mai facem nimic. Trăiam cu 
frica mereu. Eram obsedaţi că tot vom 
fi prinşi. Ne aşteptam").

— Ce te-a sfătuit prietena ta?
M. „M-a întrebat de furturi. Am 

simtit că bănuia ceva. Mi-a spus să 
nu mai cheltuiesc atîtia bani si să 
nu mă înhăitez cu Z. că o să ies rău. 
că mă duce la rele ...".

— Cum a fost cu tentativele de 
fună?Z. „Eram la Liceul aaricol. în clasă 
cu Günther M. îmi tot povestea de 
rudele lui si-mi spunea că-si cumpără 
maşină din două salarii. Mi-a propus 
să plecăm prin munţi pînă acolo".

— Prin care munţi?
Z. „Retezat".
— Unde-i Retezatul?
(Tăcere. Apoi. M.: „In Făqăras .. ."1.
Z.: „A doua oară. un om mai vîrst- 

nic. colea de muncă, ne-a spus că 
a avut atelier particular si la 18 ani 
făcea chefuri de 500 lei ne seară. 
Ne-a propus să plecăm cu trenul".

M.: „N-am plecat. A Scris in ziar 
că i-a prins ne niste tineri si ara 
abandonat".

— Sinteti vinovaţi? (Toţi: „Dal"l.
— Ce vreţi să faceţi după ...?
M.: „Să mă anoaiez. Să-mi fac un 

rost in viată. Rearet".
— Ce reoretati mai mult? fRăsoun- 

suri: al „Libertatea, b' Părinţii. Fap- 
tuF că i-am supărat. In special ne 
mama, că e bolnavă, c) îmi nare rău 
pentru părinţi, d) Îmi nare rău pen
tru mama . Urmează Dlîns .. .*1.

Z,: „Îmi pare atît de rău. Voi ră- 
mine cu o pată. Zilele astea m-am 
aîndit cît n-am. aîndit o viată. Mi-e 
oreu să mă oîndesc înainte. Unde mă 
voi anaaia apoi nu voi fi bine văzut".

— Care credeţi că-i calitatea voas
tră cea mai bună, pe care se poate 
pune bază?

M.: „Nu pot să spun precis". Z.: 
„Inteliaenta. talent la lucruri fine. 
Puterea de inteleaere. uşurinţa in 
învăţare". G. „Ambiţia. Dacă VTeau 
să aiuna undeva, aluna. In scurt 
timp. după ce ies. mă anoaiez pe 
şantier sau in fabrică si mă reabi
litez". L. „Prind repede la meserie . . .  
N-am avut putere de a cerne ce a 
bun de ce e rău”.

Să încep rescriind, aici. idei care 
circumscriu anotimpul frumoasei ti
nereii? Să reiau truisme? Să transcriu 
o lecţie de morală? Nu.

. . .  Au intrat, cu aere de „obişnuiţi 
ai casei", au privit la biroul din fată. 
la cele de alături, s-au aşezat cind 
au fost poftiti. trăaîndu-şi fiecare 
cîte-un scaun. Liniştiţi, fără semne 
ale convulsiilor interioare. Patru tineri 
frumoşi, îmbrăcaţi corect, decent. 
Tunşi. Tunsi ca nişte copilandri cu
minţi duşi la frizerie de tăticu’ „că-i 
cald si chica te îmbătrîneste: uite ce 
frumuşel eşti acum". Mda. cuminţi 
mai erau. doamne, si liniştiţi mai e- 
rau. doamne, ca niste vlăstare ne- 
prinse-n fioruri vitale. Senini, parcă 
prea senini. ..

Dar, sub cenuşa aparentei, trebuia 
ohicit ceva, sfiriitul unui iar încă 
nestins, mocnind ca amintirile din 
care vrei să elimini chinuitoare aîn- 
duri. Să te eliberezi. Si putină teamă, 
necunoscutul, aîndul la luni si ani In 
care parcul, si plimbarea, si sportul, 
si filmul, si distracţia si „prietena 
mea Carmen", si atîtea amănunte, ne 
care nu le ştim preţui decit cînd nu 
le mai avem, s-ar putea rî ne lip
sească teribii.

In zile de întrebări si răspunsuri, 
de confesiuni si -amintiri", in biroul 
acela se statornicise un soi de obiş
nuinţă, de „familiaritate" intre oameni 
maturi si tineri, intre aînduri şi am
biantă.

Era ca o linişte a sufletului uuraat 
de taine orele, neore. obsesive.

Era ora 10 cînd am ajuns la 
Poiana Sibiului. Cineva de la 
şcoală m-a informat că sínt mai 
bine de două ceasuri de cind co
piii au început lucrul. Aşa că m-am 
dus după ei, în dorinţa de a con
semna în cîteva rinduri acţiunea 
pe care aflasem că o pregătesc 
pentru duminică. Zgomotul muncii, 
amestecat cu veselia şi animaţia 
orelor dimineţii, pe locul nu de 
mult viran, numit de localnici 
„După deal“, dădea de bănuit că, 
fără îndoială, acolo se pregăteşte 
oeva. . .  I-am Intîlnit, alături de 
copii, pe Mariana Şerb, directoa
rea şcolii şi pe prof. Gheorghe Vo- 
nica, muncind cot la cot cu elevii.

— Ştiu tovarăşe profesor, că 
vă ocupaţi, în cadrul procesului 
de instruire a elevilor, de orien
tarea şi formarea lor tehnico- 
productivă; le-aţi dezvoltat şi 
stimulat, de-a lungul anilor, 
dragostea pentru muncă. Mai 
ştiu că aveţi un atelier al şco
lii, foarte bine dotat, unde se 
lucrează întocmai ca intr-o u- 
zină, şi, mai ales, că de cîteva 
zile vă aflaţi în mare „fierbere". 
Despre ce este vorba?

— Plantăm o viitoare livadă cu 
150 de meri, peri şi pruni. Desigur, 
scopul acestei acţiuni nu este, ime
diat, producţia; nu ne interesează 
In primul rind, cit va produce a- 
ceastă livadă, ci antrenarea copii
lor într-o activitate practică, de 
mare extensie, care să le solicite 
integral efortul fizic, deprinderile, 
pasiunea pentru îndeletniciri utile.

— De cît timp muncesc copiii? 
După stadiul lucrărilor aflate 
acum aproape de final înclin să 
cred că de foarte multă vreme...

— Dimpotrivă, cei 45 de băieţi 
— „betonierii“ — au Început lucrul 
acum două săptămîni. Ce se vede 
aici — împrejmuirea terenului în 
suprafaţă de 6 400 mp cu stilpi din 
beton şi plasă de sirmă, nivelarea 
părţilor accidentate, săparea gro
pilor — s-a făcut numai prin mun
ca elevilor, in cîteva zile. Au lucrat 
atît in orele de practică cît şi In 
orele lor libere. Ii vedeţi pe aceia 
de acolo? Nu au lecţii acum dimi
neaţa. Puteau să nu vină. Dar gîn- 
dul că vor avea o livadă numai a 
lor, unde vor ţine lecţiile practice 
de agricultură şi biologie, i-a a- 
dunat pe toţi aici.

— Stîlpii aceştia din beton, 
după cite înţeleg, sint făcuţi do 
copii în orele de practică...

— Exact. Sínt aici vreo 200 de 
stilpi din beton-armat, executaţi de 
ei. Pînă acum elevii au executat 
astfel de stilpi in valoare de 16 000 
iei. Din vinzarea acestora am rea
lizat beneficii, cu care ne-am do
tat şi utilat atelierul. Cit priveşte 
tehnica fabricării acestor stilpi, 
pentru copii aceasta nu mai are 
secrete. Copiii ştiu să mlmiiască la 
fel de bine mistriile, „aluatul“ de 
ciment şi nisip ca şi cărţile şi ca
ietele la orele de curs.

— Ce alte îndeletniciri mai au 
elevii în orele de curs practic?

— Vă spuneam că din beneficii 
ne-am dotat in aşa fel atelierul 
Incit elevii pot desfăşura ore prac
tice de tîmplărie-, lăcătuşerie, fie
rărie, avînd tot instrumentarul ne
cesar. Am cumpărat şi o maşină 
pentru prelucrarea sîrmei. De ase
menea, pentru orele de croitorie 
şi menaj am achiziţionat două 
maşini de cusut „Ileana“ şi un 
aragaz. Din viitoarele beneficii in
tenţionăm să cumpărăm două răz- 
boáie de ţesut şi să lărgim sfera 
de activitate a atelierului, prin în
fiinţarea unui atelier electrotehnic.

— Dacă v-aş întreba ce greu
tăţi aţi întîmpinat pînă cînd aţi 
dezvoltat la copii acest har şi 
dragoste pentru a face în per
manenţă ceva, ceva bun, durabil 
şi frumos, ce mi-aţi răspunde?

— Timpul, ca durată fizică, ne 
împiedică de multe ori să reali
zăm cît am vrea. . .

IOAN BIRIŞ
secretar

al Comitetului municipal Mediaş 
ai U.T.C.

— Deci. unde lucrează părinţii voştri?
— Mama, la „Arta Sibiului", tata, la „îmbrăcămintea": tata la Uzina 

mecanică . mama pensionară: tata, la 
„Libertatea", mama...: mama pensio
nară, tata . . .

Părinţi buni, e de crezut asta, pă
rinţi cumsecade, oameni oneşti si. 
mai ales, muncitori. oameni care
muncesc pentru a vă fi crescut. Cum 
a fost posibilă rătăcirea voastră, des
prinderea voastră de lînaă un trunchi 
sănătos, pentru a nlonia în hăul plin 
de pericole al faptelor încriminate de 
leae?

— Cu tata mă tntilneam rar. Ter
minasem profesionala si eram elev la 
seral. Tata-mi spunea adesea: „nu
cred că are rost să te tot dădăcesc, 
acum eşti mare, cîstiai, nu cred că-i 
cazul să te lămuresc de ce trebuie 
să înveţi. .

— Mama mi-a spus, intr-o zi: „Ai 
ariiă, draaul meu, ce faci. că. uite. 
chiar ieri i-au iudecat pe uifii. I-am 
văzut, tinerei. în haine văraate. Să 
nu faci ceva rău. Cam umbli haihui*.

Tu, Dorine, si tu, Iliută. „ati făcut 
rău" atunci cind ati început să lipsiţi 
de la scoală. Eraţi la Liceul aaricol 
din Sibiu si ati lipsit zile la rind. 
Tu. Dorine, ai umblat hoinar prin 
oraş o săptămină. Cum de n-au ştiut 
părinţii tăi? Cum de nu s-au sesizat?

— Au aflat. Mama a aflat. Apoi, 
tata. M-au sfătuit să mera la scoală. 
Tata era internat in snital. Mi-a spus 
„Măi copile, lasă hoinăreala dacă 
vrei să te aleai cu ceva". Nu l-am 
ascultat. Am început cu hoinăreala si 
am terminat cu ..

— Ştiu. De la o vreme ati început 
ceea ce numiţi voi „aventurile". 
(Drept e să le spuneţi altfel). Cum 
ati început? Care a fost cu ideea. 
cine a făcut propunerea să intrati in 
scoală si să . . .

— Era in 1969, vara. Stăteam in 
parc. M. a venit cu ideea. (Aici e 
locul să prezentăm cititorilor persona
jele: Z., fost elev la seral, fost elev 
„la zi". 20 ani: M.. idem, 19 ani: G.. 
idem, 18 ani: L. 17 ani).

M.: „Nu a mea a fost ideea". G.: 
„Ba a t a . . Z.: „A ta. nu neaa*. 
(M. se resemnează. Tacel. N-am fă
cut altceva decit am luat cheile s i. . .  
le-am aruncat. Nu ştiu de ce...".

G.: „A doua oară. Ia cooperativa 
unde lucrează tata. Era de 1 Mai. 
Ne-am dus să-i ţinem tatii de urit. 
Am aăsit bani intr-un sertar. I-am 
luat cu Z.

Z.: „A treia oară la Liceul econo
mic. seara, 1 240 lei din birou".

L.: „M. mi-a spus că are bani. Da, 
voiam si eu. Atunci am plecat cu Z. 
si M. la şcoala 17. apoi la coope
rativa „Iaiena", apoi la tîmplărie. la 
Centrul de recoltare a sînaelui, apoi 
la doi particulari. Tot in trei”.

f a z a  judeţeană a Con
cursului cultural-artistic 

al elevilor Să rememorăm. Dar intr-alt fel. Să 
rememorăm noi. părinţi. educatori, 
prieteni si tovarăşi de muncă ai celor 
tineri care abia păşesc pe căile 
vieţii. Să rememorăm si să înscriem 
in minte, in inimi cîteva îndemnuri- 
concluzii. Poate si altele, în afara 
celor pe care ni le suaerează „aven
tura" celor 4 adolescenţi. Să ne pu
nem mereu, zilnic nişte întrebări.

Deci: — Cine sínt sfetnicii de taină 
ai copilului nostru?

— Cu cine s-a împrietenit?
— De ce a lipsit azi o oră de la 

scoală?
— Cum aîndeste copilul nostru? 

Cum aîndesc cei cu care vine in 
contact? Ce influente suferă?

— Ce-i dăm în afară de hrană, 
îmbrăcăminte si sfaturi?

— Oare, eu. tată sau mamă. fiau- 
rez nrintre orietenii de suflet ai co
pilului meu? Dacă nu. de ce?

Siaur. viata nu-i doar cîmp cu 
trandafiri plăcut mirositori. Nu-i nici 
drum fără putinţă de poticneli. La 
17, la 18, la 19, la 20 de ani e prea 
devreme să salutăm zborul de la cuib. 
aindind eaoist. că altceva decit să 
ne privim nuii nu avem a face.. .

Cine pedepseşte eaoismul nostru 
sau nepriceperea noastră? Si în ce fel?

VICTOR DOMSA

zică uşoară: Liceul energetic Si
biu. Solişti de muzică uşoară:
Traute Schuler, Liceul teoretic Cis- 
nădie; Constantin Potingă, Liceul 
„Axente Sever“ Mediaş. Tarafuri: 
Liceul pedagogic Sibiu. Solişti de 
muzică populară: Liceul economic 
Sibiu. Fanfare: Liceul pedagogic 
Sibiu. Pantomimă: Liceul Cisnădie. 
Monolog: Gabriela Gîrlonţa, Liceul 
Copşa Mică. Montaje: Liceul „O. 
Goga“ — „Partidului“; Liceul „St.
L. Roth“ — „Surisul Hiroşimei“. 

Şcoli profesionale şi postliceale:
Cor: Şcoala „Vitrometan“ Mediaş. 
Recitatori: Helga Incze, Şcoala
M. I.U. Sibiu. Dansuri populare ro
mâneşti: Şcoala „Independenţa“ 
Sibiu. Tarafuri: Şcoala „Vitrome
tan“ Mediaş. Solişti de muzică 
populară: G. Ghijdoiu, Şcoala „Vi
trometan“ Mediaş. Solişti de mu
zică uşoară: Livia Şiţoiu, Şcoala 
„Independenţa“ Sibiu. Fanfare: 
Şcoala Petrol Mediaş.

O parte dintre clştigători ne vor 
reprezenta la faza de zonă, Braşov, 
6 aprilie 1972.

Succes I

Concursul cultural-artistic al ele
vilor din licee, şcoli profesionale 
şi postliceale — amplă desfăşurare 
de forţe artistice şcolare, de pa
siuni şi emoţii — şi-a stabilit cîş- 
tigătorii fazei judeţene, desfăşurate 
in sala Teatrului de stat şi la clu
bul „7 Noiembrie“, sîmbătă şi du
minică.

Iată formaţiile şi soliştii clasifi
caţi pe primele locuri:

Licee de cultură generală şi de 
specialitate: Cor: Liceul „Gh. Lá
zár“ Sibiu; Liceul pedagogic Si
biu. Cor de cameră: Liceul nr. 2 
Sibiu. Recitatori: Ştefania Amza, 
Liceul „Gh. Lazăr“ Sibiu; Bogdan 
Guza, Liceul „Axente Sever“ Me
diaş. Formaţii orchestrale: Orches
tra de viole, Liceul „Gh. Lazăr* 
Sibiu. Brigăzi artistice: Liceul „A- 
xente Sever“ Mediaş. Dansuri popu
lare româneşti: Liceul pedagogia 
Sibiu; Liceul textil Cisnădie; dan
suri germane: Liceul „Axente Se
ver“ Mediaş; Liceul pedagogic Si
biu. Dansuri tematice: Liceul peda
gogic Sibiu. Dansuri moderne: Li
ceul ar. 2 Sibiu. Orchestre de mu*

Interviu realizat de 
C. BLOOS

Delia Dădirlat, elevă In anul IIB clasa specială de 
chimie a Liceului .Gheorghe Lazăr" — utecistă cu re
zultate bune la Învăţătură, pasionată de studiul chi

miei — activă In viaţa de organizaţie
Foto: FRED NUSS

P.S. Discuţia noastră a avut loc 
In viitoarea „Livadă a pionierilor“, 
unde profesorul Gh. Vonica şi ele
vii săi ne-au invitat să venim la 
cules peste cîţiva ani. . .  Pînă a- 
tunci — o nouă revedere cu aceşti 
inimoşi pionieri — duminică, 2 a- 
prilie a.c., la festivitatea de plan
tare a primilor puieţi. . .

O preţioasă contribuţie  
la educaţia ateistă

Dumnezeu şi de existenţă a „mi
nunilor“, mergînd tocmai pe firul 
textelor „sacre“, sau pe cel al le
gendelor cosmogonice şi, comple
mentar, pe linia evidenţierii unor 
iluzii şi date deformate ale reali
tăţii, furnizate chiar de oameni 
normali, în situaţii obişnuite, ve
rificate ştiinţific. Reţinînd că ideea 
de Dumnezeu este cu mult mai 
veche decit „cărţile sfinte“, intîl-

ricile s-a redus foarte mult, ajun- 
gînd, de pildă, la numai 14 la sută 
la Grenoble, 15 la sută la Marsilia, 
20 la sută la Lyon, 24 la sută la 
Bruxelles, 12 la sută la Barcelona, 
15 la sută la Rio de Janeiro..
In altă ordine de idei, în lumea 
contemporană se observă chiar in 
sinul bisericii o orientare de stin
gă. Mulţi credincioşi, capi ai bi
sericii sau oameni de rind, simpa
tizează cu comuniştii şi văd în ca
pitalism o societate anacronică. Ei 
pledează în favoarea socialismului. 
In aceste condiţii a devenit posibil 
un dialog între comunişti şi cato
lici, dialog în care se afirmă idea
lurile umanismului marxist. Bine
înţeles însă că dialogul. nu exclude 
antagonismul dintre ştiinţă şl re
ligie. Marxiştii sínt convinşi şi in 
ţările capitaliste că religia este o 
sărăcie a spiritului, că ea îngenun
chează raţiunea în faţa credinţei 
în forţele supranaturale.

Privită în ansamblu, lucrarea 
răspunde unor cerinţe ale zilelor 
noastre, aşa cum cerea tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu în Propunerile 
de măsuri pentru îmbunătăţirea 
activităţii politico-ideologice, de 
educare marxist-leninistă a tutu
ror oamenilor muncii: „Va fi lăr
gită şi intensificată propaganda 
ateistă, organizarea acţiunilor de 
masă pentru combaterea misticis
mului, a concepţiilor retrograde, 
pentru educarea întregului tineret 
în spiritul filozofiei noastre mate
rialist dialectice".

O foarte bună culegere de studii 
necesare in propaganda ateist- 
ştiinţifică este recenta culegere 
Ştiinţă şi ateism, scoasă în Edi
tura politică de un grup de opt 
cercetători. Reţinem, de la În
ceput, înaltul ei nivel ştiinţific, 
rod al unor investigaţii adinei In 
substraturile istoriei religiei, pri
vite mereu critic, de pe poziţiile 
materialismului dialectic şi istoric. 
Această lucrare de propagandă, de 
o remarcabilă claritate şi adîncime 
intelectuală, se situează la nivelul 
cercetării superioare, pentru că nu 
se opreşte în zona unei teoretizări 
pure ci sondează fenomenele, cu 
numeroase trimiteri la textele bi
blice, filozofice, sociologice sau la 
materiale apărute recent, în pro
blemă. Autorii ei, mînuind cu în- 
demînare categoriile de cunoaştere 
şi credinţă, religie, umanism ateu 
şi „umanism religios", morală etc., 
îşi concentrează atenţia în special 
asupra „problemelor social-morale 
şi filozofice ale confruntării din
tre ştiinţă şi religie".

Ideea confruntării dintre ştiinţă 
şi religie, adică dintre ştiinţă şi 
neştiinţă, străbate toate studiile, 
lărgind progresiv sfera cunoaşterii, 
incit lucrarea poate servi în 
aceeaşi măsură ca ghid în educa
ţia ateistă, cit şi tn autoeducaţie. 
Adesea, demonstraţia se bazează 
pe un fericit şi amplu studiu filo
zofic, ca în Cunoaştere ştiinţifică 
şi credinţă religioasă (pp 22—38),

A devenit o tradiţie ca, in fiecare an, să se lanseze concursuri pe 
meserii, ocazie cu care meşteşugarii să-şi poată afirma talentul şi 
măiestria, buna calificare profesională. Şi, în consecinţă, cel _de-al 
doilea concurs „Meseria — brăţară de aur“ organizat de UCECOM, in 
colaborare cu Uniunea Tineretului Comunist, se găseşte, la ora actuală, 
în plină desfăşurare.

Din judeţul nostru s-au înscris un număr de 463 tineri calificaţi in 
meseriile: croitorie pentru bărbaţi şi femei, încălţăminte, marochinărie, 
lenjerie, tîmplărie, tricotaje, auto—moto, coafură, frizerie, foto, ţesătorie 
covoare etc. In faza pe cooperativă tinerii participanţi au fost urmăriţi 
şi notaţi de către comisiile de organizare din fiecare cooperativă şi de 
către delegaţii din partea comitetelor municipale şi orăşeneşti U.T.C.

Scopul acestei frumoase întreceri este ca fiecare tînăr să-şi aducă o con
tribuţie sporită la realizarea şi depăşirea sarcinilor de plan, la obţinerea 
unor produse şi prestări de servicii de o calitate superioară, s i cultive 
grijă faţă de avutul obştesc, disciplina în muncă, atitudine demnă faţă 
de colectivul în care lucrează, faţă de clienţi.

In atenţia concurenţilor, pe primul plan, va trebui să stea îndeplinirea 
exemplară a sarcinilor de producţie, a angajamentelor individuale şi a 
celor asumate de colectivele din care fac parte, maniiestînd, în perma
nenţă, o deosebită grijă pentru ridicarea continuă a pregătirii profe
sionale, fiind chemaţi, totodată, să participe efectiv la rezolvarea diver
selor probleme din cooperativă. Cooperatorii mai vîrstnici, cu o expe
rienţă îndelungată, au datoria să-i ajute pe tineri să pătrundă şi să 
aprofundeze tainele meseriei.

Concursul „Meseria — brăţară de aur" este un prilej bun pentru afir
marea calităţilor profesionale şi morale ale tineretului din cooperaţia
meşteşugărească.

La o serie de cooperative, cum sint „Meşteşugarul* şl „Medieşana* 
Mediaş, „Dumbrava“ Dumbrăveni, „Igiena“, „Gheata“, „Tehnica nouă“ şl 
„îmbrăcămintea“ Sibiu, faza de selecţie s-a terminat urmlnd ca pînă 
la sfîrşitul lunii faza pe cooperativă să aibă loc şi In celelalte unităţi.

lucreze numai pe 
ci au descins şi 
în plină contempo-

deci o construcţie raneitate. Aproa-
w  pe in toate arti-

____colele, discuţiile
■s'***. ajung pînă in zi

lele noastre, insă 
cîteva dintre ele 
(Religia în viaţa 

omului contemporan, pp. 70—86, de 
Petru Berar, Dialogul dintre mar
xişti şi creştini, pp. 117—129, de 
Gheorghe Călteanu şi Catolicismul 
contemporan: incotro? pp. 130—141, 
de Andrei Crişan) ocupă în cadrul 
volumului un loc special. In aces
tea găsim idei foarte valoroase, 
cum ar fi aceea că în momentul 
de faţă religia trăieşte o evidentă 
criză universală. Ateismul şi indi
ferentismul religios au căpătat atit 
de mari proporţii, incit se ridică 
întrebări asupra destinului religiei. 
In zadar capii bisericii încearcă o 
modernizare a dogmelor, numărul 
credincioşilor este mereu în scă
dere. Petru Berar reţine cîteva 
cifre elocvente: „Potrivit unor cer
cetări sociologice făcute în cîteva 
mari oraşe ale lumii, numărul cre
dincioşilor care frecventează bise-

nită în religiile primitive, şi că in 
credinţe sint o sumedenie de zei 
şi peste 100 000 de sfinţi, nu se 
poate trece peste însăşi contradic
ţia termenului care simbolizează 
divinitatea supremă la creştini: 
Dumnezeu, compusul, prin conto
pire, din Dominus -|- dei, adică 
Domnul zeilor. Aşadar, însăşi reli
gia furnizează argumente împo
triva teoriilor ei. Discutînd al trei
lea dintre articolele amintite aici, 
consemnăm ca pe o contribuţie po
zitivă încercarea lui Paul Popescu- 
Neveanu de a sublinia caracterul 
profan, antidogmatic al legendelor 
noastre cosmogonice. Astfel, intr-o 
legendă din nordul Moldovei „se 
povesteşte cum că, Intîlnindu-1 în 
mijlocul apelor pe Necuratul, 
Dumnezeu se leagă cu el să facă 
pămîntul“. Credem că acest capi
tol se putea mult extinde şi G. NISTORVASILE BAILA
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Vizita tovarăşului M A E  CEAUŞESCU 
io Republica Unită Tanzania

I

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu a primit 
o delegaţie a conducerii S.W.A.P.O.

^ \\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\v \\\\\\w ^ ^

Journal d’Egypte“ despre |

Miercuri, 29 martie, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, a primit 
la Dar Es Salaam o delegaţie a con
ducerii Organizaţiei Poporului d: 
Africa de Sud-Vest (S.W.A.P.O.) alcă
tuită din Piter Mueshihange, Shipanga 
Andreas şi Piter Nanyemba, membri 
ai Comitetului Executiv, secretari ai 
S.W.A.P.O.

La primire a participat Ştefan 'An
drei, membru supleant al C.C. al
P.C.R., prim-adjunct aţ şefului Secţiei 
Internaţionale a C.C. al P.C.R.

în cadrul întâlnirii, partea namibia- 
nă a informat despre actuala mişcare 
grevistă a oamenilor muncii din Africa 
de Sud-Vest şi despre lupta poporului 
nami'bian împotriva dominaţiei regi

mului rasist din Republica Sud-Afri- 
cană, pentru cucerirea libertăţii şi 
independenţei naţionale, pentru a im
pune traducerea în practică a rezolu
ţiei Adunării Generale a O.N.U. din 
1906, care a retras mandatul Repu
blicii Sud-Africane asupra Namibiei, 
pentru ca poporul namibian să-şi poată 
exercita nestingherit dreptul la auto- 

■ determinare.
Tovarăşul Nicolae Ceauşescu a rea

firmat deplina solidaritate a poporu
lui român, a Partidului Comunist Ro
mân cu lupta justă a poporului nami
bian pentru înlăturarea dominaţiei 
coloniale — anacronism şi ruşine a 
secolului nostru —, pentru eliberare 
şi independenţă naţională şi a expri

mat, şi cu acest prilej, hotărlrea 
Partidului Comunist Român de a a- 
corda şi in viitor întregul sprijin cau
zei drepte a poporului namibian.

Delegaţia S.W.A.P.O. a mulţumit 
pentru ajutorul internaţionalist şi so
lidaritatea militantă a poporului ro
mân, a Partidului Comunist Român 
cu lupta dusă, în condiţii grele, de 
poporul namibian pentru doblndirea 
dreptului de a trăi liber, independent 
şi suveran, de a devehi stăpînul pro
priilor destine.

In cursul întâlnirii a fost exprimată 
dorinţa reciprocă de a dezvolta şi 
consolida în continuare relaţiile de 
prietenie, colaborare şi solidaritate 
intemaţionalistă dintre Partidul Comu
nist Român şi S.W.A.P.O.

apropiata vizită a preşedintelui 
Nicolae Ceauşescu în Egipt

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu s-a întflnit 
cu tovarăşul Samora Moises Machel, 

preşedintele Frelimo
Miercurî, 29 martie, tovarăşul 

Nicolae Ceauşescu, secretar general 
al Partidului Comunist Român, s-a 
înttlnit la Dar Es Salaam cu tovară
şul Samora Moises Machel, preşedin
tei« Frontului da Eliberare din Mo- 
zambio (Frelimo), care a fost însoţit 
de tovarăşii Marcelino Dos Santos, 
vicepreşedinte, secretar cu probleme 
externe al Frelimo, Joaquin Chissanó, 
reprezentant al Frelimo în Tanzania, 
Kavier Baptista Sulila, secretar al 
Frelimo, şi Jose Oscar Monteiro, şe
ful Reprezentanţei Frelimo în Alge
ria.

fca fntîlnire a participat tovarăşul 
Stefan Andrei, membru supleant al 
C.C. al P.C.R., prim-adjunct al şefu
lui Secţiei internaţionale a C.C. al 
P.C.R.

Convorbirile au prilejuit un schimb 
'de păreri asupra unor probleme de 
interes comun, ale dezvoltării relaţii
lor dintre P.C.R. şi Frelimo şi_ asu
pra unor aspecte ale situaţiei inter
naţionale actuale, ale luptei popoare
lor împotriva colonialismului, neoco- 
lonialismului şi imperialismului, pen
tru libertate, democraţie, progres so
cial şi pace.
- ln cursul întîlnirii — desfăşurată 

într-o ambianţă de caldă prietenie şi 
înţelegere reciprocă — a fost expri
mată hotărîrea comună de a dezvolta 
şi întări relaţiile de prietenie, ajutor 
şi solidaritate intemaţionalistă stator
nicite între P.C.R. şi Frelimo pe baza 
principiilor independenţei, egalităţii 
în drepturi şi neamestecului în tre
burile interne.

După ce e subliniat că poporul ro
mân susţine şi sprijină în mod stator- 
nio lupta dusă de popoare prin toate 
mijloacele — inclusiv cu arma în 
mînă — pentru lichidarea colonialis
mului, tovarăşul Nicolae Ceauşescu a 
reafirmat hotărîrea P.C.R. şi a po

porului român de a acorda şi în vii
tor un sprijin multilateral, activ lup
tei juste duse de poporul din Mozam- 
bic pentru scuturarea jugului asupri
rii şi exploatării coloniale, pentru li
bertate şi independenţă naţională, 
pentru cucerirea dreptului imprescrip
tibil de a-şi alege de sine stătător 
calea dezvoltării sociale şi economice 
în conformitate cu propriile aspiraţii 
şi interese.

După ce a salutat prezenţa tovară
şului Nicolae Ceauşescu pe pămîntul 
Africii, tovarăşul Samora Moises 
Machel a exprimat — în numele Fre
limo — poporului român şi Partidulüi 
Comunist Român sincere mulţumiri 
pentru sprijinul politic şi material 
consecvent acordat luptei poporului 
mozambican pentru înlăturarea rin- 
duielilor- coloniale, pentru o viaţă 
liberă şi prosperă.

Delegaţia Frelimo â salutat iniţia
tiva P.C.R. de creare a fondului de 
solidaritate, ca o nouă expresie a an
gajării întregului popor român în 
sprijinul luptei mişcărilor de elibe
rare naţională, a tuturor forţelor an- 
tiimperialiste.

Părţile au relevat marea importanţă 
pe care o are sprijinirea mişcării de 
eliberare naţibnală, a statelor recent 
eliberate care luptă pentru apărarea 
şi consolidarea independenţei naţio
nale, pentru propăşirea pe calea pro
gresului economic şi social, împotriva 
imperialismului, colonialismului şi 
neocolonialismului, a politicii impe
rialiste de dictat, agresiune, domina
ţie şi ingerinţe în treburile interne 
ale altor popoare.

P.C.R. şi Frelimo au subliniat că în
tărirea unităţii tuturor ţârilor socia
liste, a tuturor forţelor democratice, 
revoluţionare, progresiste, a întregu
lui front antiimperialist constituie un 
factor esenţial pentru asigurarea

triumfului luptei pentru securitate in
ternaţională, pentru pace, eliberare 
şi independenţă naţională, pentru co
laborare şi înţelegere intre popoare.

în interesul dezvoltării şi întăririi 
relaţiilor de prietenie şi solidaritate 
dintre poporul român şi poporul mo
zambican, dintre P.C.R. şi Frelimo, 
s-a căzut de acord asupra stabilirii 
la Bucureşti a unei reprezentanţe 
permanente a Frelimo — reprezen
tant autentic al poporului mozam
bican.

Cairo 29. —■ Corespondentul A- 
gerpres, Nicolae N. Lupu, trans
mite: Sub! titlul „Preşedintele 
Ceauşescu la Cairo peste cîteva 
zile ca prieten activ al popoare
lor arabe“, cotidianul egiptean de 
limbă franceză „Journal d'Egypte“ 
publică un amplu articol în care 
se spune printre altele: „Există 
cuvinte care se folosesc adesea 
fără să li se dea întreaga lor 
semnificaţie. Şi totuşi de această 
dată spunind că preşedintele 
Ceauşescu este o mare personali
tate internaţională, avem în ve
dere sensul deplin al acestor cu
vinte, deoarece, fiind profund ro
mân, el este, in mod esenţial, in
ternaţional. Român, l-am văzut 
construindu-şi ţara de atîţia ani 
cu o convingere totală, ideologică, 
şi un sens lucid, cu toate forţele 
fizice şi capacităţile sale umane. 
Tocmai pornind de la aceste pre
mise, Ceauşescu a fost capabil să " 
elaboreze o viziune de mare per
spectivă, ,să edifice o Românie in 
plina activitate în toate sectoarele 
industriei, agriculturii, reformelor 
sociale şi care a devenit una din 
ţările cu o puternică economie“.

Autorul articolului, Edgard Gab 
lad, — redactor-şef al ziarului, re
levă în continuare hotărîrea cu 
care poporul român munceşte 
pentru propăşirea ţării sale, subli
niind că „regimul intern este cu 
adevărat un regim al justiţiei so
ciale, unde muncitorul este adevă
ratul stapln, o muncă liber accepta
tă cu o repartiţie corespunzătoare, 
desfăşurată în cea mai reconfor
tantă atmosferă“. în articol se 
subliniază înaltul prestigiu al in
dustriei româneşti, competenţa 
tehnicienilor români cunoscuţi şi 
apreciaţi peste graniţă. „Ceauşescu 
a pus această rară capacitate în 
slujba unui progres industrial ge
neral, mai întîi în slujba ţărilor 
în curs de dezvoltare. El n-a fost 
egoist, ci a conlucrat într-un echi- 
libru al contribuţiilor tuturor,;

dînd şi primind cu o admirabilă 
echitate şi o apreciere împărtăşită 
de ambele părţi. Tocmai de aceea, 
atît în ţările cele mai apropiate 
cit şi în ţările cele mai îndepăr
tate şi care sínt în curs de a-şi 
consolida independenta economică 
la rang demn de ele, se găsesc 
căi ferate, rafinării, uzine chimice, 
instalaţii etc, puse în funcţiune 
cu un randament constant de 
către tehnicienii români, care le 
redau apoi fraţilor lor din ţările 
cu care au colaborat. Este coro
larul actual al României.

Politica preşedintelui Ceauşescu 
este o politică de pace şi de co
laborare între popoare, fără nici 
o discriminare. Popoarele arabe 
au verificat această politică în 
timpul conflictului din Orientul 
Apropiat. Acest conflict se men
ţine pentru noi din cauza ocupării 
teritoriilor noastre. Or, preşedin
tele român este apărătorul intran
sigent, curajos în atitudinea sa în 
favoarea eliberării teritoriilor 
noastre. In adunările populare din 
ţara sa şi care îl sprijină în una
nimitate, Ceauşescu proclama ne
cesitatea evacuării teritoriilor o- 
cupate, faptul că fără această e- 
vâcuare nu va fi niciodată pace 
in Orientul Apropiat şi că situa
ţia actuală este încărcată de pe
ricolul de război. In întilnirile 
sale diplomatice, în comunicatele 
oficiale după vizitele pe care le 
întreprinde şi pe care le primeşte, 
în toate interviurile sale, şeful 
statului român n-a încetat să ne 
apere drepturile cerind să fie re
cunoscute fără nici o restricţie, 
precum şi drepturile poporului pa- 
iestinean. Iată de ce peste cîteva 
zile Egiptul va primi" pe primul 
reprezentant al poporului român, 
cu o călduroasă prietenie, con
ştient de loialitatea sprijinului său 
faţă de cauza noastră, şi a Toar
tei mari eficacităţi a cooperării 
industriale şi comerciale cu 
România“,/ ■  /v y
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Convorbiri sovieto-ungare
Moscova 29 (Agerpres). — In cursul 

Convorbirilor de la Moscova dintre 
Aleksei Kosîghin, membru al Birou
lui Politic al C.G. al P.G.U.S., pre
şedintele Consiliului de Miniştri al 
U.R.S.S., şi Jeno Fock, membru al 
Biroului Politic al G.G. al P.M.S.U.,- 
preşedintele guvernului ungar, s-a 
procedat la un schimb de opinii în

problemele dezvoltării şi adîneirii 
continue a colaborării economice so
vieto-ungare, în spiritul acordurilor 
realizate în timpul întîlnirii dintre
L. I. Brejnev, secretar general al C.C. 
al P.C.U.S., şi János Kádár, prim-se- 
cretar al C.C. al P.M.S.U., — se arată, 
printre altele, în comunicatul comun 
sovieto-ungar difuzat de agenţia
M. T.I.

DIN ŢĂRILE S O C IA L IS T E
Moscova 29 (Agerpres). — Indus

tria chimică a Uniunii Sovietice va 
înregistra, în cursul actualul.ui cin
cinal (1971—1975) un ritm mai înalt 
de dezvoltare decit celelalte ramuri, 
astfel că producţia chimică va spori 
de 1,7 ori. Creşterile cele mai mari 
urmează să fie realizate în producţia 
de îngrăşăminte minerale, cauciucuri 
şi fibre sintetice.

în  prezent, în diferite republici u- 
nionale sovietice se înfăptuieşte un 
amplu program de construcţii capi
tale in industria chimică. Paralel cu 
noile construcţii, în cincinal vor fi 
reutilate şi modernizate 480 de în
treprinderi chimice.

Tirana 29 (Agerpres). — La Tirana 
s-a deschis, recent, şantierul unui nou 
obiectiv al celui de-al cincilea plan 
cincinal: Centrul de comandă al sis
temului unic electro-energetic al R.P. 
Albania, care va coordona repartiza
rea energiei electrice pe tot terito
riul ţării. In decursul anilor puterii 
populare, Albania socialistă s-a îm
bogăţit cuf numeroase hidro şi ter
mocentrale, a căror capacitate satis
face necesităţile de energie electrică 
ale economiei naţionale. în 1970, 
producţia de energie electrică a fost 
de peste 100 de ori mai mare decit 
în 1938, şi de circa 5 ori mai mare 
faţă de nivelul anului I960, în timp 
ce producţia industrială globală a 
depăşit aceste cote de 64 şi, respec
tiv de 2,5 ori. Actualul cincinal pre
vede ca, în 1975, producţia de ener
gie electrică să sporească de două 
ori faţă de 1970.

Havana 29 (Agerpres). — De cu
rând au început la Havana lucrările 
de construcţie a unui complex de 
industrializare a laptelui, dotat cu 
instalaţii tehnologice de înalt randa
ment. Noua unitate care va intra în 
funcţiune la sfîrşitul anului viitor, 
va prelucra, zilnic, un milion de litri 
de lapte.

Prags 29 (Agerpres). — Producţia 
de cărbune a R.S. Cehoslovace s-a 
ridicat, în 1971, la 113 milioane tone, 
fiind cu 3,5 milioane tone mai mare 
decit în 1970. începutul acestui an 
a marcat, de asemenea, o accelerare 
a ritmului extracţiei de combustibil 
din bazinele carbonifere ale ţării. 
Astfel, în ianuarie a.c., s-a extras cu 
peste jumătate de milion tone de căr
bune mai mult decit în aceeaşi lună 
a anului precedent.

Berlin 29 (Agerpres). — Datorită 
creşterii considerabile a nivelului de 
mecanizare a lucrărilor din industria

de exploatare a lemnului, economia 
naţională a R.D. Germane a primit, 
in 1971, peste 7,3 milioane metri cubi 
de lemn. în ultimii ani, productivi
tatea muncii în această ramură a 
.crescut de aproximativ 2 ori.

Concomitent cu dezvoltarea exploa
tărilor forestiere, în R.D. Germană 
se desfăşoară ample lucrări de con
servare şi extindere a fondului de 
păduri, care ocupă 2,7 milioane hec
tare. Anual, pe o suprafaţă de 30 000 
hectare se plantează 300 milioane 
puieti, în special pini şi brazi.

Ulan Bator 29 (Agerpres). — In 
S972, deservirea medicală a popu- 
iaţiei rurale din R.P. Mongolă se va 
îmbunătăţi simţitor, datorită creşterii 
cu 11,3 la sută a punctelor medicale 
şi măririi cu 8,4 la sută a numărului 
de medici.

Anul trecut, în satele mongole s-au 
deschis 100 de noi farmacii şi puncte 
medicale.

•  In cursul lunii martie, forţele patriotice laoţiene şi-au intensificat acţiu
nile militare în regiunea Luang Prabang şi în zona bazei .forţelor speciale" 
de la Long Cheng. Menţinînd mereu iniţiativa de partea lor, patrioţii laoţieni
au scos din luptă, în intervalul 1—20 martie, aproximativ 1 500 de soldaţi şi 
ofiţeri inamici. In special din rîndul trupelor mercenare tailandeze, au dobo- 
rît 24 de elicoptere, au aruncat in aer 8 vehicule militare şi au capturat o 
mare cantitate de muniţii, armament şi echipament militar.
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Pe calea aspiraţiilor comune 
de colaborare şi pace

Raporturile României cu Sudanul 
se încadrează in contextul larg al 
legăturilor cu tarile arabe faţă de 
care poporul român a nutrit întot
deauna sentimente de stimă şi sim
patie. de solidaritate activă cu aspi
raţiile lor spre progres, spre conso
lidarea independenţei şi suveranităţii 
naţionale, cu lupta lor împotriva 
uneltirilor imperialismului. Amplifi
carea relaţiilor prieteneşti cu ţările 
şi popoarele arabe, sprijinirea perma
nentă a eforturilor lor spre dezvol
tare economică şi socială s-au defi
nit ca nişte coordonate constante ale 
activităţii României pe plan extern.

In cronica relaţiilor româno-sudaneze 
sínt înscrise numeroase file care 
atestă dezvoltarea ce o cunoaşte 
conlucrarea bilaterală în diverse do
menii. Pe plan economic, unde 
schimburile au marcat o permanentă 
ascensiune, instrumentul juridic care 
reglementează relaţiile bilaterale îl 
constituie Protocolul comercial pe 
trei ani, semnat în 1971. Cooperarea 
româno-sudaneză a fost cimentată şi 
prin Aidememoire-ul semnat la Bucu
reşti în luna decembrie 1971, de 
reprezentantul permanent al Sudanu
lui şi de ministrul comerţului exte
rior al României, document care sti
mulează dezvoltarea schimburilor 
reciproc-avantajoase în domeniile 
economia şi tehnic.

In anii 1970—1971, s-au multiplicat 
vizitele la Bucureşti şi Khartum a 
unor delegaţii reprezentînd organi
zaţii sindicale şi de tineret, schim
buri care au contribuit la o mai 
bună cunoaştere a realizărilor şl 
preocupărilor celor două ţări, la o 
apropiere a celor două popoare. în 
ramuri de o deosebită importanţă a 
economiei sudaneze activează nume
roşi specialişti formaţi în institutele 
de învăţămînt superior din Româ
nia, lor urmînd să li se alăture alţi 
74 de tineri care studiază în prezent 
în facultăţile româneşti.

Organizaţiile internaţionale şi în 
special O.N.U. au oferit un cadru 
propice colaborării româno-sudaneze, 
reprezentanţii celor două ţări armoni- 
zîndu-şi adesea eforturile pe planul 
unor iniţiative de importanţă majoră. 
O concretizare a dorinţei comune de 
a colabora, în interesul reciproc, al 
cauzei, generale a întăririi forţelor 
antiimperialiste şi promovării coope
rării o constituie întilnirile la dife
rite nivele, printre care se înscrie 
şi vizita la Bucureşti a reprezentan
ţilor personali ai preşedintelui Suda
nului: Osman Al-Hadhari şi Sulei
man Babikir Suleiman, care au 
fost primiţi de tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, de preşedintele Consiliu
lui de Miniştri, tovarăşul Ion 
Gheorghe Maurer, şi au avut con
vorbiri cu numeroase alte oficialităţi.

In timpul acestor convorbiri, 'desfă
şurate într-o atmosferă cordială, au 
fost examinate aspecte ale colabo
rării româno-sudaneze şi evidenţiată 
dorinţa celor două ţări ca relaţiile 
să se dezvolte pe multiple planuri 
în interesul şi spre binele ambelor 
popoare. Hotărîrea restabilirii relaţii
lor diplomatice dintre cele două 
state adoptată la sfîrşitul anului 
trecut constituie materializarea aces
tei dorinţe, un act politic ce cores
punde integral aspiraţiilor celor două 
popoare, imperativelor colaborării 
internaţionale, ale apropierii şi con
lucrării între popoare, ale păcii în 
întreaga lume.

Restabilirii relaţiilor diplomatice 
i-au urmat noi initiative ale ambelor 
tari în direcţia dezvoltării colabo
rării in domeniile economic, tehnico- 
ştiinţific, cultural.

Vizita pe care urmează să o între
prindă în Sudan preşedintele Consi
liului de Stat al României, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, constituie un 
nou act de însemnătate excepţională 
pentru dezvoltarea relaţiilor dintre 
România şi Sudan, pe baza principii
lor respectării independenţei şi su
veranităţii naţionale, egalităţii în 
drepturi, neamestecul in treburile 
interne şi avantajului reciproc.

GHEORGHE CIOBANU

•  EGON BAHR, SECRETAR DE 
STAT IA  CANCELARIA REPU
BLICII FEDERALE A GERMANIEI, a
efectuat o vizită oficială de 24 de 
ore în S.U.A. El a conferit la Wa
shington cu consilierul special al 
preşedintelui Nixon pentru proble
mele securităţii naţionale, Henry 
Kissinger, asupra unor probleme in- 
teresînd cele două ţări. A fost, de 
asemenea, evocată chestiunea ratifi
cării de către Bundestag a tratatelor 
încheiate de R.F. a Germaniei cu 
Uniunea Sovietică şi cu Polonia.

•  IA  TRIPOLI S-A DESCHIS PRI
MUL CONGRES NAŢIONAL AL 
UNIUNII SOCIALISTE ARABE DIN
LIBIA, organism politic constituit re
cent, — anunţă agenţia M.E.N.

Discursul inaugural a fost rostit 
de preşedintele ' Consiliului Coman
damentului Revoluţiei din Libia, 
Moamer El Gedafi, care prezidează 
lucrările Congresului.

•  PREŞEDINTELE ALGERIEI. HOU- 
ARI BOUMEDIENE, a participat ia 
inaugurarea lucrărilor de construcţie 
a r.oii conducte de gaz natural Hassi

RMel-Arzew. Noul „gazoduct", care 
va avea o lungime de 507 kilometri, 
va costa 600 milioane de dinari al
gerieni.
I
•  DUPĂ ÎNTREVEDEREA AVUTĂ
la Casa Albă cu preşedintele Ri
chard Nixon, regele Hussein al Ior
daniei, care întreprinde o vizită în 
S.U.A., a conferit cu secretarul De
partamentului de Stat, William Ro
gers. După cum a declarat purtătorul 
de cuvînt al acestui minister, Char
les Bray, au fost evocate situaţia 
din Orientul Apropiat, inclusiv pla
nul regelui Iordaniei cu privire la 
instituirea unui „Regat arab unit", 
precum şi relaţiile economice şi co
merciale dintre S.U.A. şi Iordania.

•  ÎN PERU A FOST EFECTUATĂ 
MARŢI PRIMA GREFĂ DE INIMĂ.
Beneficiarul operaţiei de transplant 
cardiac, desfăşurată sub conducerea 
medicului Marino Molima, este Ines 
Rivera, o femeie în vîrstă de 27 de 
ani. Donatorul, un bărbat de aceeaşi 
vîrstă decedase în urma unui acci
dent rutier.

•  Delegaţia irakiană, 
condusă de vicepre
şedintele Consiliului 
Comandamentului Re
voluţionar din Irak, 
Saddam Hussein, şi-a 
încheiat vizita la Cai
ro, unde a avut con
vorbiri cu preşedin
tele Republicii Arabe 
Egipt, Anwar Sadat,

şi cu vicepreşedintele 
Mahmud Fawzi — 
informează agenţia 
M.E.N. în declaraţia 
dată publicităţii cu 
acest prilej, se preci
zează că, în cursul 
întrevederilor, au fost 
discutate probleme 
privind relaţiile din
tre Republica Arabă

Egipt şi Irak, precum 
şi actuala situaţie po
litică şi militară a lu
mii arabe. Cele două 
părţi — subliniază 
declaraţia — s-au 
pronunţat pentru con
solidarea relaţiilor 
egipteano-irakiené în 
diverse domenii..

Noi luări de poziţie în fa
voarea semnării tratatelor 
încheiate de R.F a Germaniei

cuU.R.S.S
Bonn 29 (Agerpres). — O rezoluţie 

adoptată la conferinţa Uniunii sindi
catelor vest-germane, desfăşurată ia 
Bremen, subliniază că tratatele în
cheiate de R.F. a Germaniei la Mos
cova şi Varşovia „corespund pe de
plin intereselor păcii şi destinderii".

Conferinţa Sindicatului lucrătorilor 
din comerţ, bănci şi întreprinderi de 
asigurare, care a avut loc la Hanau, 
a chemat pe toţi membrii sindicatu
lui să sprijine activ lupta pentru ra
tificarea celor două tratate. Totodată, 
delegaţii la conferinţă au relevat, în 
luările lor de cuvînt, importanţa 
convocării conferinţei generai-euro- 
pene pentru securitate şi colaborare 
şi s-au pronunţat pentru recunoaşte
rea R.D. Germane în conformitate cu 
normele dreptului internaţional.

în cadrul „campaniei de primă
vară a anului 1972 pentru securitate, 
dezarmare şi solidaritate internaţio
nală“, în curs de desfăşurare în lo
calităţile vest-germane, are loc strân
gerea de semnături pe un apel care 
cere ratificarea tratatelor vest-ger
mane cu U.R.S.S. şi Polonia. Din pri
mele zile, apelul a fost semnat de 
aproximativ 35 000 de cetăţeni.

şi Polonia
în  sprijinul ratificării tratatelor sa 

pronunţă, de asemenea, numeroasa 
organizaţii de tineret şi studenţeşti, 
care consideră că ratificarea acestor 
importante documente slujeşte cauza 
păcii.

*

Bonn 29 (Agerpres). — Intr-un in
terviu acordat revistei „Stern“, Willy 
Brandt, cancelarul R.F. a Germaniei, 
şi-a exprimat din nou convingerea 
că tratatele R.F. a Germaniei cu 
Uniunea Sovietică şi Polonia vor fi 
aprobate de Bundestag. Cancelarul 
vest-german a atras atenţia, în con
text, asupra urmărilor sabotării pro
cesului de ratificare, relevînd că ne- 
ratifiearea tratatelor ar duce la în
răutăţirea relaţiilor ţării cu U.R.S.S. 
şi alte state socialiste.

Willy Brandt, a arătat că tratatul 
ţării sale cu Uniunea Sovietică des
chide largi posibilităţi pentru dezvol
tarea colaborării economice şi co
merciale reciproc avantajoase între 
cele două ţări, ceea ce are pentru 
R.F. a Germaniei o mare importanţă.;

i G. E. C . anunţă: \
j La tragerea la sorţi a libretelor de economii cu dobindă şi cîştiţyuri |  
* în autoturisme pentru trimestrul I 1972, ce va avea loc in luna aprilie * * 
I a.c., C.E.C. acordă 433 autoturisme mărcile Dacia 1300, Dacia 1100 şi > 
J Skoda 100 S. '  f
j Completările de sume şi depunerile pe aceste librete, în vederea pprti- - 
I cipării ia tragerea pe trimestrul II a.c., se primesc de toate unităţile * 
j C.E.C. numai pină în ziua de 31 martie 1972. '

Casa de Economii şi Consemnaţi))

Ş tia ţi c ă . . .
— in cursul anului 1971, un număr de 1488 depunători la CiE.C. 

din întreaga ţară au cîştigat cite un autoturism, iar dintre aceştia 82 
sínt din judeţul Sibiu?

— din cele 412 cîştiguri acordate in trimestrul I 1972 pe ţară, 24 
aparţin depunătorilor din judeţul Sibiu?

Pentru a participa la tragerea la sorţi pentru trimestrul II 1972, 
puteţi depune sau completa, pină Ia data de 31 martie a.c. Inclusiv, 
suma de 5 000 lei pe un libret de economii cu dobindă şi cîşliguri in 
autoturisme la orice unitate C.E.C. proprie.

Fabrica de cuţite Ocna Sibiului
ORGANIZEAZĂ, în ziua de 1 aprilie 1972, ora 9, 
CONCURS pentru ocuparea următoarelor posturi:

— CONTABIL PRINCIPAL, pentru control 
financiar preventiv

— TEHNICIAN TRANSPORTURI, 
înscrierile se fac la serviciul personal.
Condiţiile de vechime conform Legii nr. 12 1971.
DE ASEMENEA MAI ANGAJEAZĂ:

— 1 DACTILOGRAFĂ
— 1 BOBINATOR.

U zin e le  t e x t i le  C isn ăd ie  •
ORGANIZEAZĂ, în ziua de 4 aprilie 1972, jj
CONCURS pentru ocuparea a

2 POSTURI DE GESTIONARI
la magazia de produse finite. 1

Condiţiile de admitere în concurs sínt cele prevăzute | 
de Legea nr. 12/1971.
Actele se primesc la serviciul personal-învăţămînt pină ■ 
la data de 3 aprilie 1972. |

întreprinderea comunală
Sibiu

ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ:
— diriginţi de şantier pentru lucrări de investiţii 

apă şi canalizare

, — maşinişti instalaţii pentru staţiile de pompare
din cartierele Ştrand, Hipodrom şi Ceferiştilor.

Salarizarea conform H.C.M. nr. 914/1968 şi Legea nr. 
12/1971.
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